

Casi 175 millones de pesetas para ejecución de obras en el ferrocarril Madrid - Burgos

Comprenderá el tendido de carriles entre Burgos y Aranda

Noticias de Lerma señalan la posibilidad de que el próximo año pueda circular ya el tren entre dicha villa y la capital

Madrid. — Por un decreto que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado» se autoriza al ministro de Obras Públicas para llevar a cabo la ejecución de las obras comprendidas en el primer proyecto reformado de superestructura (primera parte) Aranda de Duero a Burgos, del ferrocarril Madrid - Burgos, por 174.959.017,17 pesetas.—Cifra.

RITMO ACELERADO EN EL TENDIDO DE CARRIL DE LERMA A BURGOS

Lerma. (De nuestro correspondiente). — Llega constante y en el material a la estación del ferrocarril directo Madrid-Burgos, en esta villa. Los trabajos parecían que entraban en una fase acelerada y ha quedado ya tendida la vía entre la estación y las canteras de Santa Centola, en un tramo de ocho kilómetros.

También se ha comenzado de manera definitiva ya el tendido de carril en dirección a Burgos y ahora parece que la cosa va en serio y que las obras cobran el ritmo acelerado que pocas veces tuvieron.

Se comenta el que entre Burgos y Lerma podrá circularse por tren para el próximo año 1962, aun cuando dicho tramo no sea puesto en servicio.

Un burgalés, condecorado con la Medalla Militar

Se trata de don Pablo Mediavilla



El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica la siguiente disposición del Consejo Superior del Ejército: «RECOMPENSAS. — Visto el expediente de recompensas instruido para la concesión de la Medalla Militar al cabo de Requetés Pablo Mediavilla González, examinado por el Consejo Superior del Ejército y de acuerdo con el mismo, vengo en concederle la citada recompensa en mérito a su actuación el día 23 de Agosto de 1938 en el frente del Ebro (Sector de Gandesa).—Madrid, 24 de Julio de 1961.—Baturo».

MÉRITOS.

El día 23 de Agosto de 1938, el interesado perteneciente en calidad de soldado «Bomba Roja» a la 1.ª Compañía del Tercio de Requetés Burgos-Banguesa. Con motivo de las operaciones, llevadas a cabo por su unidad, para la conquista de una posición enemiga fuertemente defendida, en las estribaciones de Coll D'Grua (Sector de Gandesa) y una vez dada la orden de asalto, el soldado Mediavilla con gran entusiasmo y elevado espíritu contribuyó de una manera decisiva, tras intenso ataque a desalojar al enemigo poniéndole en franca huida. En el desarrollo de la operación el interesado avanzó con arrojo y gran valor, hasta lograr llegar al primero a la posición a pesar del intenso fuego del enemigo, en la que permaneció haciendo fuego hasta caer herido».

La Princesa Paola a punto de ahogarse en la Riviera francesa

Ella y una hermana del Rey Balduino estuvieron agarradas al casco de su yate, que zozobró

Niza. — Dos princesas han estado agarradas al casco de su yate, que había zozobrado, durante treinta minutos. Al cabo de estos fueron rescatadas y sacadas del agua.

Se trataba de la Princesa Paola, esposa del Príncipe Alberto de Bélgica, y de la Princesa Josephine Charlotte, hermana del Rey Balduino y esposa del Príncipe Jean de Luxemburgo.

Su yate zozobró a unas dos millas y media de la playa. Las princesas, que pasan las vacaciones en la Riviera con sus maridos, habían salido a navegar solas, mientras sus esposos permanecían en la playa tomando baños de sol.

FRANCIA SE OPONE A QUE MR. "H" VISITE PARIS

Le acusa de parcialidad en el problema de Bizerta

Es rechazada por Túnez una propuesta francesa para negociar una solución local

Túnez. — El secretario general de las Naciones Unidas ha salido para Bizerta, después de haber conferenciado por separado con los embajadores norteamericano y británico.

PROYECTADA VISITA A PARIS

Sede de las Naciones Unidas. — Se dice en la sede de la organización mundial, que el secretario general de la misma, Dag Hammarskjöld, piensa visitar París el jueves con el fin de escuchar las ideas del Gobierno francés acerca de su disputa con el túnez en relación con Bizerta.

Según se explica, el secretario general envió un mensaje al ministro francés de Asuntos Exte-

riores, a través de la delegación de Francia en las Naciones Unidas, en el que le expresa su deseo de recibir de él la información correspondiente a la que ha recibido del presidente de la República tunecina.

FRANCIA SE OPONE

París. — El Gobierno francés, en Consejo presidido por el jefe del Estado, general Charles de Gaulle, ha decidido oponerse a la visita oficial a París del secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld.

Según fuentes allegadas al Gabinete, el punto de vista del poder ejecutivo es de que, «normalmente», el secretario general de las Naciones Unidas solo debe visitar a los Gobiernos de los Estados miembros por mandato de la Organización.

DISPUESTA A NEGOCIAR

París. — El Gobierno francés ha anunciado esta noche que está dispuesto a emprender negociaciones con Túnez con respecto a que la vida normal vuelva a Bizerta.

En un comunicado «facilitado» después de cuatro horas de reunión del Consejo de ministros, se dice que Francia desea «que los tratos puedan empezar entre las autoridades francesas y tunecinas para ajustar la situación, tan pronto como sea posible, y de común acuerdo».

Se agrega que estas negociaciones no habían empezado todavía porque las autoridades tunecinas han rechazado la propuesta de celebrar las conversaciones en un edificio elegido de mutuo acuerdo.

En la declaración se manifiesta, finalmente, que las fuerzas tunecinas que habían penetrado por la fuerza en el territorio francés del Sahara, fueron rechazadas rápidamente y el hurto por la presión ejercida sobre ellas por un «comando» francés.—Efe.



Los dos famosos de Criptana se han conocido ahora

Madrid. — En un encuentro del rodaje de la película que rueda actualmente en unos estudios madrileños, la famosa estrella Sarita Montiel ha tenido lugar la presentación a la artista de su paisano y famoso corredor ciclista Fernando Manzanero que durante la última Vuelta Ciclista a Francia ha estado recibiendo constantemente telegramas de su paisano animándole. Aunque parezca mentira no se conocen siendo los dos de Campo de Criptana.—(Foto Europa-Press)

Hasta el 30 de Junio, desde Octubre de 1949, han huído al Occidente 2.636.000 alemanes

Violenta reacción de los maestros ingleses ante la decisión del Gobierno de recortar el aumento de sueldos

Escisión en el seno del partido comunista japonés

Londres. — Los maestros de escuela británicos han reaccionado violentamente ante la decisión del Gobierno de rebajar seis millones de libras esterlinas de su proyectado aumento de sueldos a esos funcionarios.

La primera manifestación práctica de los maestros ha sido la declaración de una huelga local en una escuela «escuela» de Hemel Hempstead, en Hertfordshire. Seiscientos alumnos han tenido hoy que volverse a casa.

Quince de los profesores en huelga se han dirigido a Londres para tratar de entrevistarse con el representante parlamentario del condado.

Por otra parte, en una escuela técnica de Londres, 24 maestros acordaron ir a la huelga inmediatamente, pero, antes, han decidido aguardar las instrucciones de los Sindicatos.

Más de treinta profesores londinenses se han intentado manifestar frente a la cancillería del Exchequer (Ministerio de Hacienda); pero se marcharon cuando la Policía les dijo que la demostración era ilegal.

Entonces se dirigieron a la Cámara de los Comunes para reclamar ante algunos miembros.

El Gobierno inglés ha recibido un número bastante crecido de telegramas de protesta.—Efe.

EVADIDOS EN ONCE AÑOS

Bonn. — Según informa el Ministerio de Refugiados del Gobierno Federal alemán, desde que ha sido proclamada la República de Alemania oriental, en Octubre de 1949, se han refugiado en Alemania occidental 2.636.000 alemanes, sin contar los refugiados llegados desde el primero de Julio del año actual.—Efe.

que había sido invitado a Moscú, a estudiar en la llamada universidad de «Amistad de los pueblos», un tal Okotcha; el estudiante informa al periódico que los servicios secretos soviéticos preparaban el asesinato de los ministros nigerianos y del secretario general del partido que se encuentra en el poder, como prólogo de una revolución comunista en Nigeria.—Efe.

En el invierno próximo hay que peñarse así



París. — Al menos, esta es la idea lanzada por el famoso Guillaume de París, que ha presentado a la Prensa los peinados para la temporada próxima, «la nueva línea», dijo, se basa en tres principios: el trazo a compás — guedejas en círculo —, el color transparente — pueden darse tres tonos — y una zona de elevación. En la foto: He aquí dos de los modelos de peinado presentado por Guillaume y que pertenecen a la nueva tendencia «en movimientos».

(Foto Europa-Press)

PROPAGANDA COMUNISTA INTRODUCIDA EN EE. UU.

Nueva York. — El jefe adjunto de la Dirección de Aduanas, de Nueva York, Irving Fleman, ha declarado ante el Subcomité de Seguridad Interior, del Senado norteamericano, que en el transcurso del año 1960, catorce millones de paquetes con propaganda comunista han sido enviados a América en barcos mercantes comunistas. En este número no entra la propaganda comunista enviada por correo.—Efe.

ESCISIÓN EN EL PARTIDO COMUNISTA JAPONÉS

Tokio. — En el seno del partido comunista japonés se ha producido una grave escisión entre partidarios de la U.R.S.S. y simpatizantes de China comunista. Los dos bandos están en desacuerdo sobre la orientación del partido en cuanto a la obediencia a Moscú o a Pekín.

DETENCION

Katmandú. — La policía de Nepal ha detenido al secretario general del partido comunista nepalés, Rai-mahji, que había regresado clandestinamente al país, de su refugio en India, para reorganizar el partido comunista disuelto por las autoridades del Nepal hace un año.—Efe.

ADENAUER EN ITALIA

Cadenabbia. — El canciller alemán occidental, Adenauer, ha llegado a esta ciudad para pasar unas vacaciones.

El doctor Adenauer llegó en avión esta mañana al aeropuerto de Milán y salió en automóvil para Como, cruzando el lago en una lancha motorizada.

Adenauer permanecerá en Cadenabbia quince días.

PROYECTOS PARA NIGERIA

Londres. — El diario británico «Sunday Telegraph» publica las declaraciones de un estudiante de Nigeria,

ACUSACIONES TUNECINAS

Túnez. — La emisora oficial tunecina informa que el espacio aéreo de Túnez, ha sido violado 24 veces durante las últimas 48 horas por aviones de caza y bombarderos franceses.

La radio dice que los aviones proceden de Bizerta y de Argelia. Añade que las baterías antiaéreas de Ka Saklett Sidi Yusef, población situada cerca de la frontera argelina, han hecho fuego dos veces contra aviones franceses que volaron sobre la ciudad.—Efe.

FELICITACION AL COMANDANTE DE BIZERTA

París. — El presidente De Gaulle, ha enviado hoy un mensaje de felicitación al comandante de la base de Bizerta, vicelalmirante Amman, según se ha anunciado en esta capital.—Efe.

FRANCIA ACUSA DE PARCIALIDAD A MR. "H"

París. — Francia ha acusado al secretario general de las Naciones Unidas de tomar posición al lado de Túnez en la crisis de Bizerta.

La acusación ha sido hecha por el ministro de Asuntos Exteriores, Maurice Couve de Murville, en una carta dirigida a Hammarskjöld, en la que se le hace ver que desista de su intención de una posible visita a París, como constatación a otra dirigida por el secretario general de la ONU.—Efe.

El Archivo del Adelantamiento de Castilla, en Covarrubias declarado monumento histórico-artístico

Por un decreto de Educación Nacional publicado el martes en el «Boletín Oficial del Estado»

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al pasado día 25 del actual publica el siguiente decreto del Ministerio de Educación Nacional:

El Archivo del Adelantamiento de Castilla, en Covarrubias (Burgos), ejemplo singular entre nuestros edificios históricos, análogo en fecha y destino al Archivo de Simancas, está en construcción el año 1575, por orden de Felipe II, para guardar las escrituras del Adelantamiento de Castilla. Se hizo a la manera de los municipios del reino, montado sobre la puerta de entrada a la villa, y sus dos fachadas principales fueron compuestas siguiendo las normas clásicas, adornadas con tallas delicadas, aún plateras, según era costumbre del Arquitecto Juan de Vallejo, que las trazó y dirigió casi con certeza. Dos escudos de gran tamaño y rejas de hierro finamente forjadas en cada una de sus ventanas enriquecen el conjunto, digno de su noble destino y de lucir como para fachadas de la villa, tan repleta de monumentos como cargada de Historia.

Por lo expuesto, vistos los informes de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y de la Comisión General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, a propuesta del ministro de Educación y previa deliberación del Consejo de ministros, en su reunión del día 30 de Junio de 1961.

D I S P O N G O .

Artículo primero.—Se declara monumento histórico-artístico el Archivo del Adelantamiento de Castilla, en Covarrubias (Burgos).

Artículo segundo.—La tutela de este Monumento, que queda bajo la protección del Estado, será ejercida por el Ministerio de Educación Nacional.

Hoy o, más probablemente, mañana son esperados en Zarauz los Soberanos belgas

Toma posesión de la protectoría de una Orden religiosa, en Cervara, el Cardenal Larraona

Madrid. — Los Reyes de Bélgica son esperados en Zarauz a fines de esta semana.

Allí serán huéspedes de la familia de Doña Fabiola, que ha preparado un «chalet» para recibir a los Soberanos belgas.

Aunque no se hará anuncio oficial en la Corte de este viaje de vacaciones de SS. MM. Balduino y Fabiola, por tener carácter privado, las informaciones en este sentido han sido confirmadas a título oficial en la Embajada de Bélgica en España, donde se ha recibido la Prensa belga con el anuncio del viaje.

«La Libre Belgique» por ejemplo, en su edición del día 24, publica en primera plana una breve noticia bajo grandes titulares redactados en la siguiente forma: «Vacaciones reales en España». La información dice que los Monarcas belgas saldrán para Zarauz a fines de esta semana, para pasar una temporada de descanso como huéspedes de la familia de la reina.

Por otra parte se sabe que el embajador belga en España se encuentra en San Sebastián y está en comunicación directa por teléfono con el palacio real de Bruselas.

LLEGARAN HOY O MAÑANA

San Sebastián. — Aunque no se sabe con certeza la fecha en que llegarán a Zarauz los Reyes de Bélgica, se afirma en círculos allegados a la familia Mora y Aragón que es posible que vengan mañana, jueves, por la noche, o quizá, y más probablemente, el viernes por la mañana.

En principio iba a ser «Villa San Miguel» la finca que albergaría a Sus Majestades Balduino y Fabiola durante sus vacaciones en Zarauz, pero hoy ha habido un cambio en este sentido y, en lugar de «Villa San Miguel», será la «Villa María Pilar» donde se alojarán los Reyes. Esta segunda finca está ubicada

en el número 42 de la Avenida del Generalísimo y, además de poseer un amplio frontón para la práctica del juego de pelota, está más retirada del centro urbano y, por tanto, permitirá que los rejos huéspedes, que habrán de permanecer en ella durante una o dos semanas, puedan descansar mejor y vivir lejos de la curiosidad de las gentes. «Villa María Pilar» es propiedad de los condes de Aguilar, unidos a Doña Fabiola por la condesa hermana de la Reina.

Las vacaciones de los Reyes de Bélgica en Zarauz transcurrirán en gran parte en el mar, a bordo de un yate propiedad de un naviero bilbaíno que, cuando se casaron los Monarcas, les regaló una maqueta del mismo, fundida en plata.

Después, es posible que se trasladen unos días a Galicia y que visiten Santiago de Compostela, donde se celebra actualmente una exposición de Arte Románico en la que Bélgica está ampliamente representada.—Cifra.

LA REINA MADRE DE BELGICA EN GERONA

Gerona. — Su Majestad la Reina Madre de Bélgica ha llegado a Begur donde pasará una temporada. Residirá en la finca veraniega del ilustre oftalmólogo conde de Arruga, quien acudió a recibir a la augusta dama a la frontera.—Cifra.

TOMA DE POSESION

Cervera (Lérida). — Ha tomado posesión de la protectoría de la Congregación de Religiosas de la Caridad, Hijas del Inmaculado Corazón de María, el Cardenal Larraona. En la caba generalista fue recibido por el obispo, gobernador civil, alcalde y otras autoridades. En el templo fue oficiada una misa y después del

Plan norteamericano para llevar a cabo trece explosiones nucleares subterráneas

Ha sido aprobado por la Casa Blanca

Washington. — La Casa Blanca ha aprobado un programa para llevar a cabo 13 explosiones nucleares subterráneas, con el fin de perfeccionar los dispositivos para la detección perfecta de explosiones de dicho tipo, ha declarado Theodore A. George, encargado del departamento de Defensa del proyecto para mejorar los métodos de detección e identificación de explosiones nucleares subterráneas.

George añadió ante la comisión conjunta de energía atómica del Congreso que en el programa se incluirán, más tarde 22 explosiones químicas.

El experimento del año

Londres. — El granjero británico Charles Pidgeon, conocedor de los buenos resultados que en la producción lechera ha tenido la música, ha instalado en su estable un aparato de televisión y se ha dedicado después a estudiar cuidadosamente las reacciones de los animales. Efectivamente, el experimento ha sido realmente fructífero. Por lo pronto se sabe ya que a las vacas les gusta mucho el espectáculo y, como está archidemostrado ya, la vaca feliz da más leche que la vaca desgraciada. Está actualmente en estudio hasta qué punto la TV incrementa la producción lechera, pues es un hecho que las vacas dan más leche que antes. Todos felices pues. En la foto, las vacas de Mr. Pidgeon contemplan la novedad introducida en el estable.

(Foto Europa-Press)

Favorabilísima acogida en Occidente al discurso de Kennedy sobre Berlín

La República Federal Alemana lo ha recibido con especial satisfacción

Cunde el temor en la Alemania oriental

Un alto funcionario soviético dice «que se ha amenazado a la URSS»

Washington. — El presidente Kennedy ha pedido al Congreso 3.500.000.000 de dólares cantidad que considera necesaria para acelerar los preparativos militares

para adoptar una enérgica postura frente a Rusia en relación con la crisis berlinesa.

CONSTRUCCIONES MILITARES EN EUROPA

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley sobre construcciones militares en Europa, por un importe total de 13.002.000 dólares. De ellos, corresponden 113.000 a construcciones en España.—Efe.

EL EJERCITO NORTEAMERICANO RECLUTARA 20.000 HOMBRES EN SEPTIEMBRE

Washington. — El secretario de Defensa, Mc Namara, ha declarado ante el Congreso que el Ejército reclutará veinte mil hombres en Septiembre, como parte del programa del presidente Kennedy de reforzar las defensas de la nación.

Mc Namara también dijo que la administración piensa reforzar las fuerzas norteamericanas en Europa enviando unidades del VII Ejército hasta completar su fuerza autorizada y enviando «si la situación lo requiere» más unidades de apoyo.—Efe.

EL CONGRESO APOYA A KENNEDY

Washington. — Los miembros del Congreso, demócratas y republicanos, apoyan al presidente Kennedy en sus propuestas para contrarrestar las amenazas soviéticas sobre Berlín.—Efe.

TRUMAN TAMBIEN

Independencia (Missouri, Estados Unidos). — El ex-presidente Truman ha declarado que aprueba la forma en que el presidente Kennedy ha hablado al pueblo norteamericano en relación con la crisis berlinesa.

«Ha sido una excelente declaración —dijo Truman— y era necesario decir muchas cosas y las ha dicho bien».—Efe.

EXCELENTE ACOGIDA EN OCCIDENTE

Londres. — La primera reacción de los aliados europeos de Norteamérica ante el discurso de Kennedy acerca del programa de emergencia de ayuda a Berlín es la de que se trata de un equilibrado proyecto de firmeza y diplomacia.

Las medidas militares señaladas por el presidente de los Estados Unidos son interpretadas como una inequívoca advertencia a Rusia de la determinación norteamericana a defender cualquier intento de avance comunista en cualquier parte del mundo aun a riesgo de guerra.

Al mismo tiempo, en los comentarios hechos al discurso en las capitales de los países aliados se da la bienvenida a la decisión del presidente de dejar la puerta abierta a las negociaciones Este - Oeste sobre cuestiones de la guerra fría. En Berlín, se acentúa la disposición norteamericana a luchar por la libertad de la ciudad dividida, mientras en Londres se considera como una «clave» de la acción a seguir la invitación de Kennedy a las negociaciones.

En la Haya, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que el discurso del presidente Kennedy, es importante porque en él se expresa una

(Pasa a cuarta página)

Washington. — El presidente Kennedy ha pedido al Congreso 3.500.000.000 de dólares cantidad que considera necesaria para acelerar los preparativos militares

Washington. — El secretario de Defensa, Mc Namara, ha declarado ante el Congreso que el Ejército reclutará veinte mil hombres en Septiembre, como parte del programa del presidente Kennedy de reforzar las defensas de la nación.

Washington. — Los miembros del Congreso, demócratas y republicanos, apoyan al presidente Kennedy en sus propuestas para contrarrestar las amenazas soviéticas sobre Berlín.—Efe.

Independencia (Missouri, Estados Unidos). — El ex-presidente Truman ha declarado que aprueba la forma en que el presidente Kennedy ha hablado al pueblo norteamericano en relación con la crisis berlinesa.

Londres. — La primera reacción de los aliados europeos de Norteamérica ante el discurso de Kennedy acerca del programa de emergencia de ayuda a Berlín es la de que se trata de un equilibrado proyecto de firmeza y diplomacia.

Las medidas militares señaladas por el presidente de los Estados Unidos son interpretadas como una inequívoca advertencia a Rusia de la determinación norteamericana a defender cualquier intento de avance comunista en cualquier parte del mundo aun a riesgo de guerra.

Al mismo tiempo, en los comentarios hechos al discurso en las capitales de los países aliados se da la bienvenida a la decisión del presidente de dejar la puerta abierta a las negociaciones Este - Oeste sobre cuestiones de la guerra fría. En Berlín, se acentúa la disposición norteamericana a luchar por la libertad de la ciudad dividida, mientras en Londres se considera como una «clave» de la acción a seguir la invitación de Kennedy a las negociaciones.

En la Haya, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que el discurso del presidente Kennedy, es importante porque en él se expresa una

(Pasa a cuarta página)

en el número 42 de la Avenida del Generalísimo y, además de poseer un amplio frontón para la práctica del juego de pelota, está más retirada del centro urbano y, por tanto, permitirá que los rejos huéspedes, que habrán de permanecer en ella durante una o dos semanas, puedan descansar mejor y vivir lejos de la curiosidad de las gentes. «Villa María Pilar» es propiedad de los condes de Aguilar, unidos a Doña Fabiola por la condesa hermana de la Reina.

Las vacaciones de los Reyes de Bélgica en Zarauz transcurrirán en gran parte en el mar, a bordo de un yate propiedad de un naviero bilbaíno que, cuando se casaron los Monarcas, les regaló una maqueta del mismo, fundida en plata.

Después, es posible que se trasladen unos días a Galicia y que visiten Santiago de Compostela, donde se celebra actualmente una exposición de Arte Románico en la que Bélgica está ampliamente representada.—Cifra.

LA REINA MADRE DE BELGICA EN GERONA

Gerona. — Su Majestad la Reina Madre de Bélgica ha llegado a Begur donde pasará una temporada. Residirá en la finca veraniega del ilustre oftalmólogo conde de Arruga, quien acudió a recibir a la augusta dama a la frontera.—Cifra.

TOMA DE POSESION

Cervera (Lérida). — Ha tomado posesión de la protectoría de la Congregación de Religiosas de la Caridad, Hijas del Inmaculado Corazón de María, el Cardenal Larraona. En la caba generalista fue recibido por el obispo, gobernador civil, alcalde y otras autoridades. En el templo fue oficiada una misa y después del

(Pasa a cuarta página)

YA hemos dicho, con cierta reiteración para hacernos a la idea de que no estábamos soñando, que el actual verano, como el pasado primavera-verano, consistirá en una verdadera excepción. A tal punto que no pocos aforismos relacionados con nuestro clima parecieran venir a cuento.

Sin embargo, lógico será que hoy, día 27 de Julio, evocásemos, si quiera sea en cierto modo nostálgicamente, que otro de los dichos populares, aquel de que en Burgos el verano dura desde Santiago a Santa Ana, también se ha hecho añicos ante la realidad.

En efecto, podría decirse, con justicia, que el verano llegó hasta el día de Santiago. Porque, sin excesivos rigores caniculares, desde el 21 de Junio hasta antayer pudimos disfrutar de un tiempo magnífico, encantador. Y, justamente en la fecha clásicamente señalada del 25 de Julio, se truncó esa tónica tan grata de la temporada veraniega, para abrirse un cielo de chubascos tormentosos, de chaparrones y granizadas que vi-

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar

PACADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION. — Señalamiento de pago de haberes correspondientes al mes de Julio de 1961.

Día 23.— De 11 a 1, Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 29.— De 11 a 1, Suboficiales.

Da 31.— De 11 a 1, Sres. Jefes y oficiales.

ASOCIACION BENEFICA DEL EJERCITO DE TIERRA. — Día 23.— De 10.30 a 1, viudas y retirados y día 29, de 10.30 a 1, Invidencias.

DESTINOS. — Se destina a la Agrupación de Movilización y Prácticas de Ferrocarriles, Segunda Unidad, Miranda de Ebro, al teniente de Ingenieros don Alberto Sole Benito.

Delegación provincial de Juvencudes

SANIDAD. — Reconocimientos médicos para Asistencia a Campamentos. Hoy jueves, a las doce, se verificarán por último día, los reconocimientos para el

GALICIA, S. A.

SEGUROS Y REASEGUROS

AVISO

La Dirección de esta Compañía, se complace en notificar a todos sus asegurados y amigos la instalación de sus nuevas oficinas en BURGOS, sitas en:

Almirante Bonifaz, núm. 3, 2.º dcha.

214
216
Tel. 5740

quedando a su disposición y ofreciéndoles sus servicios.

ALQUILERES

ALQUILLO 700 bonito piso, agua caliente, baño, Nicolás Vergara, 12.

ALQUILAMOS: pisos céntricos, seis, cinco, cuatro habitaciones, locales, Vitoria, 21.

ALQUILLO piso amueblado - Vadiños - Calle Villaverde, 14, 2.º, izquierda. Teléfono 3330.

FISO amueblado antiguo temporada verano. Informes, General Mola, 14, Muebles.

NECESITO piso de 4 a 5 habitaciones, pagaría 700 a 800 pesetas. Informes, Teléfono 3291.

ALQUILLO cinco calle Madrid, 74, cuatro amplias habitaciones exteriores, 700 mensuales, teléfono 4371. De 10 a 12 y de 15 a 17.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TAXI Renault 4-4, precio 2.50 kilómetro. Teléfono 2184.

COCHES Mercedes Diesel o Sincra 9 Aránd, vendo como nuevos. Teléfono 5802.

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transferencias, carnets de conductor, tramita rápidamente en Gestoría Quintanilla.

TAXI varios coches grandes pequeños, 2.50, 1504 y 1520.

AUTO IBERICO. Repuestos Ford, Studebaker, GMC, 8 H.C. Burgos - Aranda - Palencia.

CARROCERIA metálica, 33 plazas, en muy buen estado, 1,85 metros altura se vende barata. Pajares, Chapista, Teléfono 831. Calahorra (Logroño).

CAMBIO 44 por piso de cinco habitaciones o se vende. Garaje Zabala. Capiscol.

VENDO Peugeot 7 plazas, toda prueba. Castiello de la Vega. Fernando Sacristán.

SE VENDE chasis camion Ford B-B, en marcha, recién reparado, también entro en cambio, por otro pequeño en malas condiciones. Informes, calle Madrid, 87.

SE VENDE camioneta Renault 14 HP, carga 2.000 Kgs. y máquina aserrar madera en 90 motor eléctrico 7,5 HP. Informes esta Administración.

SEGUROS de automóviles, Mutua Nacional del Automóvil. - Teléfono núm. 3657.

DAUPHINE, Seat 600, alquileres - sin chófer. Izarra, Calzadas, 32. Teléfono 3120.

AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilamos o sin chófer. Informes: Calzadas de los Luis, Teléfono 3385 y 1133.

CARNETS de conducir. Escuela de conductores. Guía, le hará conductor en pocos días. San Lorenzo, 33, 2.º.

PARTICULAR vende furgoneta Peugeot 203, abanico, 7 plazas fabricada en Francia. Teléfono 3120.

FURGONETA Fiat Torino 6 CV, vendo en buen estado. Agencia de Vehículos, Alvaro, Martínez, 2.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María-Jesús García y Pineda, Francisca Blázquez y Nabano, María Concepción Saldaña y Alonso, César Carlos García y Arnaz, María Olga Martínez y Santiago, Santiago Castillo y Puente.

IDENTIFICACION DEL OTRO JOVEN HERIDO, EN EL ACCIDENTE DE MOTO.—Ayer fue identificado el joven que iba como pasajero en la moto que sufrió un accidente el pasado martes, en nuestra ciudad. Se trata de Jesús Ortega Ruiz, de 22 años de edad, natural de Villavieja de Muño.

Tanto Pedro Moral Pardo, conductor de la moto, como el referido Jesús, siguen en el mismo estado de gravedad.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 692,9; a las dos de la tarde, 692,8; a las siete de la tarde, 693,5.

Temperatura ambiente.—Máxima, 24,2 grados a las 18.30 horas; mínima, 16,6, a las 6.45.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, N, 10,8 Kms.; a las dos de la tarde, E, 18 Kms.; a las siete de la tarde, NE, 14,4 Kms.

Recorrida, 275.

Lluvia, 4,4.

Humedad, 72.

LETRAS DE LUTO.—Ayer falleció en nuestra ciudad la señora doña María del Pilar Remunio Pérez, viuda de don José Mariscal, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Descanso en paz el alma de la finada y reciban sus apenados hijos Edmundo, industrial y Eleazar, empleado de la RENFE, hijas políticas, nietos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia, por tan sensible pérdida.

Se necesitan conductores

Con carnet primera oficial en Continental Auto.

Carretera Madrid, 81.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Rcjo. Espolón, 22. Pascual, Salas, 7 y Martínez, Puebla, 20.

Conozca PALMA DE MALLORCA

"Viajes Meliá" tiene organizadas excursiones diarias, para que todo el mundo pueda conocer esta joya del Mediterráneo, con precios muy interesantes.

Miranda, 9. — Teléfono, 4355

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 160 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 60.

MUERTE REPENTINA.—Cuando se disponía a trasladarse desde su domicilio al centro donde prestaba sus servicios, se sintió indispuesto, el conocido conductor de la Jefatura de Artillería, Jesús Rioyo Alonso, de 44 años de edad.

Con toda urgencia fue trasladado en un coche a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia del referido centro benéfico, nada pudo hacer por salvar la vida del señor Rioyo, ya que al ingresar era cadáver.

Reciba su apenada esposa doña Alejandra Cebas—veterana

EL SEÑOR DON JESUS RIOYO ALONSO

(CONDUCTOR DE LA JEFATURA DE ARTILLERIA)

Falleció en el día de ayer, a los 44 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Alejandra Cebas; hijos, Gregorio, Lorenzo y Jesús; madre, doña Luisa; madre política, doña Jacinta Gamarrá; hermanos políticos, doña Casilda Martínez, viuda de Gregorio Rioyo; don Alejandro López (industrial lechero), doña María, don Lorenzo, don Leandro (ausente), doña Julia, doña Encarnación y doña Carmen Cebas; tíos sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral corpore presente, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SANTA AGUEDA, HOY, día 27, a las ONCE, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José y el funeral MAÑANA, día 28, a las ONCE, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Vivia: Plaza del Rey San Fernando, 8.

Burgos, 27 de Julio de 1961. "La Humanidad". Gran Funeraria

El arzobispo de Burgos y su obispo auxiliar visitaron ayer el campamento diocesano "Santa María la Mayor"

Algo deslucida por el tiempo tormentoso, se verificó ayer la visita del Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Dr. Pérez Platero, al campamento diocesano "Santa María la Mayor", en Regumiel de la Sierra.

Le acompañaban en su visita el Excmo. Sr. Obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla, el vicario general monseñor don José María de la Cruz, secretario de Cámara, monseñor Barriocanal.

Fueron recibidos por todos los componentes del Campamento con sus mandos, las autoridades del pueblo y párrocos de los pueblos limítrofes.

Llegaron a las dos y media y después de los saludos de rigor, se sirvió una comida extraordinaria.

Después de la comida hubo diversos juegos y competiciones, que hicieron pasar la tarde amablemente y a última hora se arriaron banderas y se cantó el "Himno de la Juventud".

Antes de partir, el excelentísimo señor Arzobispo, dirigió su paternal palabra a los acampados.

A las siete y media, después de haberse obsequiado a los acampados con caramelos, los ilustres visitantes salieron para Burgos.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss.: Pantaleón mr.; Sergio, Mauro, ob.; Jorge, dr.; Félix, Aurelio, Natalia, Julia, mrs.; Dionisio, Juan, Constantino, Celestino I p.

Misa, con rito de cuarta clase y color verde, de la Dominica IX de Pentecostés; segunda oración, de San Pantaleón; tercera, Et famulus. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Catalina Tomás, vg., Nazario, Celso, Víctor, Inocencio, p., Eustaquio, Acacio, mrs.

Misa, con rito de tercera clase y color blanco, de Santa Catalina Tomás, segunda oración de San Nazario y comp., mrs., tercera Et famulus.

El ministro de la Gobernación pasó ayer por Burgos

Camino de San Sebastián

A mediados de ayer y procedente de Madrid, pasó por nuestra ciudad, en automóvil, el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega que, sin detenerse, continuó viaje con dirección a San Sebastián.

Prosiguen las inauguraciones de obras en la provincia

Presidieron los actos el vicepresidente de la Diputación y el sujeto provincial del Movimiento

Ayer prosiguió en nuestra provincia la serie de inauguraciones de obras y servicios con motivo del XXV aniversario del glorioso Alzamiento nacional.

Por la tarde, el vicepresidente de la Diputación don Emilio Villalán Rodero, acompañado del diputado don Armando de Duero, don Enrique Pley Quintana, se trasladó a Cabañes de Esgueva donde presidieron ambos, en unión de las autoridades locales, el acto de bendición e inauguración de un almacén-granero y unas obras de riego.

En Villanueva de Gumiel inauguraron una escuela mixta de enseñanza primaria, y en el barrio de Casanova, de Peñaranda de Duero, otra escuela mixta.

Tanto las autoridades locales como los respectivos vecindarios dispensaron una entusiasta acogida al vicepresidente de la Diputación y al diputado por Aranda, incliniéndose los actos con la Salve popular. En las ceremonias de bendición de las expresadas obras ofrecieron las curas párrocos de cada feligresía, y con motivo de tales inauguraciones los referidos pueblos ribereños realizaron su incondicional adhesión al Caudillo de España, al Movimiento nacional, a los representantes de la Diputación y al gobernador civil de la provincia.

El vicepresidente de la Diputación, señor Villalán, trasladó a los alcaldes de Cabañes de Esgueva, Villanueva de Gumiel y Peñaranda de Duero el cariñoso saludo del gobernador civil y del presidente de la Diputación.

EL SUBJEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO INAUGURA OTRAS OBRAS

Seguendo el programa de inauguraciones de obras, con motivo del XXV Aniversario del Alzamiento, ayer, el subjefto del Movimiento, señor Miranda, y el inspector provincial señor Hermandero, visitaron Los Corrales (Berrio de Miranda de Ebro), Busto y Calzada de Bureba.

En el primero fueron recibidos por el alcalde de Miranda de Ebro, señor Aratigés y el jefe local del Movimiento, señor Rubio.

Fueron inauguradas dos escuelas, cuyas obras han importado 240.000 pesetas.

Desde allí se dirigieron a Busto de Bureba, donde se inauguró una escuela mixta, por valor de 105.900 pesetas.

Finalmente, en Calzada de Bureba, se inauguró otra escuela, cuyo presupuesto aproximado se elevaba a ciento treinta mil pesetas.

En todos los pueblos fueron recibidos por los vecindarios respectivos con sus autoridades, procediendo los señores párrocos a bendecir las obras inauguradas.

CULTOS

SANTIAGO (Catedral).—Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa. Mañana a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las siete, función eucarístico-mariana, terminando con la Salve cantada.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Función mensual de la Asociación de la Virgen Nuestra Señora de los Dolores. Mañana, a las ocho, misa rezada y comunión general. Por la tarde, a las siete y media, rosario, corona y Salve cantada.

MERCEDES. Del 23 al 31 de Julio, novena de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Antes de cada misa se rezará la Novena del Santo.

Por la tarde, a las ocho, rosario, novena y bendición y sermón a cargo de un Padre Jesuita. Se dará a besar la reliquia del Santo.

ASILO DE HERMANITAS. Novena a Santa Marta, por la tarde a las seis.

Juventud del Carmelo

Se cita a todos los congregantes para la reunión extraordinaria que se celebrará el día 1 de Agosto próximo (D. M.), para tratar de la salida de la Peña en el festival a beneficio de las Hermanitas de Ancianos Desamparados.

ACADEMIA MODERN SCHOOL

PREPARACION INTENSIVA CURSOS DE VERANO

Llana de Afuera, 7

Anuncios económicos

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Alejandro de Lama Rodríguez

(Comandante de Infantería, retirado, en posesión de la Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo y otras)

Falleció en Burgos el día 28 de Julio de 1959, a los 62 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.

Su resignada esposa, doña Tomasa de Lama Calvo; hijos, María Josefa, Alejandro y Bernardo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, viernes, día 28, a las 9 y 9.30 en la iglesia de la Merced y el sábado 29, a las 9, en la misma iglesia. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 27 de Julio de 1961.

LA SEÑORA Doña María del Pilar Remunio Pérez

(VIUDA DE JOSE MARISCAL)

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus resignados hijos, Edmundo (industrial) y Eleazar (empleado de la RENFE); hijas políticas, Natividad Pérez y Pilar Cecilia Ojalla García; nietos, hermanos, Vicente, Eugenio, Bruna, Catalina y María; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan una oración por su alma, así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, AÑAD, el primero HOY, JUEVES, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral MAÑANA, VIERNES, a las DIEZ Y MEDIA por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Plaza de Calvo Sotelo, 6.

Burgos, 27 de Julio de 1961. LA FAMILIA NO RECIBE. "La Misericordia". Gran Funeraria.

SE NECESITAN peluqueras con práctica. Carnicerías, 2, 1.º.

DOY vivienda a mujer sola por servicio. Paloma. Plásticos Cami.

SE NECESITA tractorista. Urbano González. For Miranda, en Busto de Bureba.

NECESITO pensador de paja. San Francisco 135, 2.º.

SE VENDE escopeta Saraguetta, juego de cañas. Salas, 14. Almacén.

VENDO paja alhóval. Viuda de V. Longo. Huelgas.

VENDO pollas americanas de dos meses. Señor Porres, Tordorán.

VENDO piedra mostrador tres metros y medio y puerta corredera. Barato. Madrid, 28, 2.º.

SE VENDE seis formas de hierro para tejad, de diez metros de luz, fuertes. Madrid, 87.

SILLONES americanos. Herramental y no.º.

SE NECESITA muchacha, buen sueldo. San Julián, 7, 3.º, izquierda.

NECESITO muchacha o asistente. Cordon, 4, primero.

REPRESENTANTE precisa Industria Plástica. Filadelfos (Metar). Solicitar: General Zabala, 43, Madrid.

COMPRAS Y VENTAS

COMPRO máquina de forrar botones. Informes esta Administración.

VENDO remolque para de suelo. Gran venta un magnifico piano por traslado de domicilio, marca "Monte". Ganadero - Labranza presentación, dor, vendo casa barata voces admirables. Tra-junto Mercado ganados. Avenida del Cid seis viviendas (cuatro Campador, 28. Coops libros con locales. Mercaderías de Empleados de Comercio Sur, 15. Pescadería. Sr. Arroyo, ría.

CONDE, casas, fincas huertas, parcelas, pisos, solares, préstamos, tras-pasos. Seriedad, sinceridad, reserva. Plaza Santa María, 4, 1.º.

SE VENDE una casa en Capiscol, con viviendas y huerta, 1.200 metros cuadrados, próxima a la carretera, parte de ello libre. Informes calle Madrid, 87.

VENDO piso 3 habitaciones. Briviesca 20, 2.º, izquierda. Verlo mafanas.

MATEMÁTICAS, Magisterio, Reválidas, Licenciatura, Bachillerato, Magisterio, Carrera Mercantil, Tinef, 5, 2.º, izquierda.

MATEMÁTICAS, Magisterio, Reválidas, Licenciatura, Bachillerato, Magisterio, Carrera Mercantil, Tinef, 5, 2.º, izquierda.

PROFESOR de Matemáticas, Bachillerato, Magisterio, Carrera Mercantil, Tinef, 5, 2.º, izquierda.

POLLAS de dos meses. Bar Casa David. Santa Dorotea.

PANAVES. El mejor piano para gallinas. Santa Agueda, 10.

POLLITOS recién nacidos. Avícola, San Isidro, Santa Clara, 5. Teléfono 4117.

POLLAS de dos meses. Bar Casa David. Santa Dorotea.

PANAVES. El mejor piano para gallinas. Santa Agueda, 10.

POLLAS magníficas, criadas al suelo. Granja "Los Cubos", Santa Agueda, 27-31. Teléfono 5564.

MOTOR a gasolina, útil para mover trilladora - aventadora - asociadora, se vende. Informes, esta Administración.

VENDO casa con corral y cuadras, propia para ganadero o gallinero. Para tratar con su dueño. Carretera Madrid, junto al fiadero.

POR TRASLADO vendo piso. Calera, 19, 4.º, izquierda.

DOY huerta, medias o renta. Aparicio Ruiz, 12. Teléfono 1146.

INTERESA comprar casa con huerta en pueblo de esta provincia. Informes esta Administración.

VENDO piso llave en mano. San Juan, 21. Quintero.

GANADOS Y APEROS

COMPRO carro de varas, 1.000 Kgs. Ofertas esta Administración, o Justino Narro. Alesanco (Rioja).

VENDO remolque para tractor, dos ruedas, barato. Teléfono 1284.

SE VENDE máquina aventadora con motor "La Vencedora" núm. 8, en buenas condiciones, por haber comprado trilladora. Facilidades de pago, en Los Ausines, Constantino Reoyo.

SE OFRECE cosechadora autopropulsada para cosechar. Informes: Javier Iriarte. Eparza de Galar (Navarra).

CARRO de vacas, buen uso, vende Cayo Cuevas. San Pablo, 38, 3.º, dcha. en Mecerreyes.

TRACTOR "Cases, 21 HP., petróleo, vendo por dejar la labranza. Facilidades de pago. También cambiaría por ganado para carne. Miguel Villaverde, Carnicería, Astudillo (Palencia).

VENDO vaca holandesa segundo par, abundante leche. Cirilo Ibañez, Cascajeres de la Sierra.

AGRICULTORES, Cooperativas: El extraordinario tractor austriaco Steyr Diesel, 18, 30, 36 y 55 HP. disponible para entrega en Ruera, Vitoria, 19, Burgos. Recambios garantizados.

SE VENDE macho tres dedos, 7 años, toda prueba, máquina beldar "Chutús", plataforma, ruedas de goma. Lucinio Grijelmo, Mahanud.

HUESPEDES

SE ALQUILAN camas céntricas, hay baño y teléfono. Teléfono, 5312 Burgos.

CEDO tres habitaciones con derecho cocina, cuarto baño y gallinero. San Francisco, 51.

SE VENDE máquina de coser, en buenas condiciones, por haber comprado trilladora. Facilidades de pago, en Los Ausines, Constantino Reoyo.

SE OFRECE cosechadora autopropulsada para cosechar. Informes: Javier Iriarte. Eparza de Galar (Navarra).

SE VENDEN muebles. San Pablo, 38, 3.º, dcha. en Mecerreyes.

VENDO comedor trillado, dormitorios y varios muebles. Razón esta Administración.

PERDIDAS

HALLAZGO mula. Tomás Aparicio, Santa Cecilia.

PERDIDA perro mestizo Pointer canis. Razón Barrio Gimeno, 4, segundo.

EXTRAVIÓ gafas blancas. Se gratificará. Madrid, 9, 4.º, derecha.

TRASPASO

SE TRASPASA local. Informes, Madrid, 8, bajo.

TRASPASO local propio cualquier industria, céntrico. Informes esta Administración.

UNCETA garantiza los traspasos en dos meses de plazo.

EN EL PASEO más antiguo de Burgos, traspaso amplio local apropiado para local agro-marinero, casa conidas próximo al ferrial, renta muy baja. Informes: Ultra-marinos "El Buen General". Santander, 19, Burgos.

VARIOS

PASAPORTES, pensales, últimas voluntades, licencias, Conf. nilla, Gestoría Quintanilla.

SEGUROS Generales todos los ramos, abonos y gratia. Gestoría Quintanilla.

PASAPORTES, cancelaciones, pensales, Lunetas Ministerios, Razón del Automóvil, por Gestoría Unceta, Vega, 5.

Nuestras primeras autoridades, a Madrid

Su viaje está relacionado con la celebración de los actos de Octubre

Ayer emprendieron viaje a Madrid el gobernador civil y jefe de provincia, Fernández-Victorio, el Sr. rvanco, don Honorario, don Martín-Cobos y el presidente de la Diputación, don Fernando de la Haza, don Miguel...

Su viaje está relacionado con las gestiones encaminadas a preparar los actos conmemorativos para el XXV aniversario de la exaltación del generalísimo Franco a la Jefatura del Estado.

Más regalos para el festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos

Ayer recibimos otros tres magníficos regalos para el sorteo entre el público que asiste al gran festival taurino del próximo día 6 de Agosto.

Son los siguientes: Un corto y bonito estampado de Tejidos Domestico. Tres juegos de café, en plástico, de "Almacenes Nati". Y dos camisetas verano, para caballero, de "La Buena Marcha". A todos ellos, nuestra gratitud.

SERVIENTE! en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico tienes aseguradas las siguientes prestaciones: vejez, invalidez, asistencia sanitaria, dote por matrimonio o por profesar en religión, ayuda familiar, premios de constancia, mejoras de la pensión de vejez y auxilio por defunción. No demores tu afiliación.

Fonda y Café "Marroñán"
Los más próximos al Balneario. Teléfono, 4. — Arnedillo

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

Compro perro

o perra de caza, toda prueba, no importa cruz, tamaño, no muy grande, cazando muy bien. Pagaría muy bien. — Razón: Urbarrí. Barrio Gimeno, 24. 3.º teléfono 5152

Guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
Análisis Clínico - Rayos X Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NAZIZ y OÍDOS
Madrid, 1, 1.º - Teléfono 4975

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 1 - TELÉFONO

CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27 - Teléfono 3048

C. Suárez de Puga
Enfermedades nerviosas y mentales
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGOÑA"
Sanatorio: San Pedro Cardena, 37

LUIS REBOLLO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
San Julián, 3, 3.º, letra D. Telf. 5423
Consulta de 12.30 a 2.30 y 5 a 7

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Despachó diversos asuntos de trámite

Presidió el primer teniente de alcalde don Antonio Bienzobas Megía y asistieron los señores Ferrer Ortega, Alberdi Elola, García Anton, Iturrriaga del Olmo y García Linares, tenientes de alcalde; don Manuel de Benavides, secretario general e interventor de fondos, en funciones, señor López Zárate.

Se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos: Arbitrios. — Acceder a lo solicitado por don Aurelio Aguirre, anulando los recibos girados al mismo por los arbitrios de rodaje o arrastre, conservación de pavimento y establecimiento de ganados, importantes 180, 250 y 1.050 pesetas respectivamente.

Hacienda. — Aprobar las cuentas que rinden los Conserjes de los Mercados de Abastos de la recaudación obtenida durante el pasado mes de Junio, por importe de 46.798,95 el Mercado Norte y 36.936,20 el Mercado Sur.

Obras. — Se autorizaron las siguientes: a don Nicomedes Merino Martínez, para construir un local comercial de una planta, para supermercado, en la calle de las Eras, del barrio de Gamonal; a don Hilario Portugal Portugal, para adaptación de una vivienda en la planta baja de la casa número 25 de la calle de López Gernero; a don José Daroca, para reformar la planta baja de la casa número 3 de la calle de Calatrava; a don Domiciano Rodríguez Berasategui, para la construcción de una cochera en la finca número 40 de la calle de Santa Clara con fachada a calle particular existente y a don Gregorio González Martínez, para incrustar en la general el ramal de alcantarillado del edificio que proyecta en la Avenida de los Reyes Católicos con vuelta a la calle Julio Sáez de la Hoya.

Desestimar el recurso de reposición que interponen don Aquilino Valverde Jiménez y doña Ascensión Ortega Flores contra acuerdo de la Comisión Municipal Permanente por el que se les denegó autorización para construir un edificio en las inmediaciones de la calle del Calvario por no tener el terreno la calificación de edificable y el de don Luis Herranz Caranza contra acuerdo por el que se le denegó autorización para construir un edificio en el camino del Calvario, por las mismas razones que al anterior.

Previa la especial declaración de urgencia que determina el artículo 297 de la Ley de Régimen Local, fue incluido en el orden del día y aprobado por unanimidad un dictamen de la Comisión de Obras autorizando a don Manuel González Bernal, director técnico de Azucarera del Arlanzon, S. A., para construir una pasarela en los terrenos de dicha fábrica, sita en la carretera de Logroño.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA Y DOCUMENTOS RECIBIDOS. — Partes semanales de los distintos Servicios municipales, dando cuenta del movimiento habido desde la última sesión.

Escrito del administrador del Hospital de San Juan dando

cuenta de haber recibido los siguientes donativos con destino a dicho Centro benéfico: Peña Ciudadana, 100 pesetas; Hotel Covadonga, 200; don Francisco Martínez, 100; don Santiago Ruiz Anton, 500; don Florencia Adrián Angulo, 50; anónimo, 5; anónimo, 25; don Santiago Nuñez Portugal, 50 y don Jesús Arnaz Prieto, importe de sus intervenciones durante estos últimos meses a distintos asilos de dicho Centro, 500 pesetas. Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y comunicarlo de oficio a tan generosos donantes.

Por último, se dio lectura a un escrito de la Administración del mencionado Hospital de San Juan en el que da cuenta de la clausura de la tumbola y del éxito económico obtenido, al que han contribuido eficazmente las señorías que voluntaria y desinteresadamente se ofrecieron a expender boletos, los empleados municipales por su espíritu de cooperación en los trabajos de organización, a las Hijas de la Caridad, con su habitual espíritu de sacrificio y, sobre todo, al pueblo de Burgos, contribuyendo espléndidamente con sus donativos. Se acordó hacer constar en acta el agradecimiento de la Corporación y de modo especial al encargo de la organización, don David Andrés Aleze.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Westinghouse
EL FRIGORIFICO americano de fama mundial
7 modelos desde 11.950 ptas.
distribuidor: ELECTRICIDAD Castilla CALATRAVAS 1.

La BOLSA

Madrid. — Empezó la semana bursátil con una sesión muy activa y de amplias mejoras. El dinero se extiende a valores que hasta ahora se mantenían un poco apartados de la fuerte corriente alcista de los últimos días. Pequeños reajustes en algunos valores bancarios y de inversiones. Buena orientación y dinero excedente al cierre.

Acciones: Banco de España, 710; Exterior, 435; Hipotecario, 375; Central, 842; Banesto, 948; Hispano, 799; Mercantil, 338; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 228; nuevas, 233; H. Española, 281; nuevas, 273; novísimas, 258; Iberduero, 346; 65 por ciento, 337; Sil, 198; Electrica Madrileña, 202; nuevas, 184; Akula, 610; Azucarera General, 186; Encinar de los Reyes, 66; Urbis, 93; Minas del Rif, 415; Duro Felguera, 195; Ponferrada, 815; Campsa, 187; Explosivos, 406; nuevas, 321; Petroléas, 570; nuevas, 562; Altos Hornos, 230; Auxillar de Ferrocarriles, 250; Telefonica, 208; nuevas, 204; Felasa, 129; Sniace, 298. — Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Ha comenzado la semana en Bolsa con una sesión de gran interés con gran actividad y rasgos firmes en los avances registrados, que si bien han sido de expresiones más discretas que en el curso de la semana anterior, no han faltado los considerables de Euskalduna y Sniace, con siete enteros; de Aznar, con seis y de Telefonicas con cuatro. Los demás no pasaron de tres enteros. En las tres bajas registradas figura la de Papelera, que de 262,60 de su último cambio, cerró hoy a 445.

Acciones: Banco del Bilbao, 985; España, 970; Hispano, 790; Mercantil, 338; Vizcaya, 985; M. Española, 280; Iberduero, 343,50; Sil, 194; U. E. Madrileña, 204; Altos Hornos, 227,50; Babcock Wilcox, 340; idem nuevas, 1.160; Campsa, 187; Telefonica, 210; Sniace, 287; Explosivos, 404; Auxillar de Ferrocarriles, 250; Felasa, 128,50. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12. — BURGOS

34 PLAZAS
más vacantes para OFICIALES DE PRISIONES, con más de 47.000 ptas. Edad, 21 a 30 años. Ambos sexos. Título Bachiller elemental, perito, maestro. Instancias hasta 8 Agosto. Pida programa gratis (franqueo 2 ptas.).
ACADEMIA BILBAO Sagasta, 10 — MADEID (4)

Adjudicación de obras por valor de más de cuatro millones, en carreteras dentro de nuestra provincia

Por resolución de la Dirección general de Carreteras y Caminos Vecinales se adjudican las siguientes obras de carreteras, dentro de nuestra provincia:

C. N. 1, de Madrid, a Irún, riesgo con betún fluidificado cut-back, en kilómetros 147,5 a 165,5, a Pavimentos de Asfalto y Alquitran S. A., en la cantidad de 693.500 pesetas, que produce en el presupuesto de contrata, de 796.950, una baja de 103.450.

C. N. 1 de Madrid-Irún, riesgo con betún fluidificado cut-back, en los kilómetros 160 al 170, a la misma sociedad, en la cifra de 862.500, con baja de 123.352 sobre el presupuesto de contrata.

C. N. 122, de Zaragoza a Portugal por Zamora, saneamiento y riesgo asfáltico, kilómetros 91,8 a 93,8 y reparación con macadam y riesgo asfáltico en kilómetros 94,8 a 97,2 (dos proyectos), a Gines Navarro e Hijos, Construcciones S. A., en la cantidad de 888.758 pesetas, que produce una baja de 134.420 pesetas en el presupuesto de contrata.

C. C. de Bilbao a Reinoso, reparación con macadam y riesgo asfáltico, kilómetros 45 al 52 y 52 al 58 (dos proyectos), a don Víctor Peña Bascones, en pesetas, 1.423.544,30, con baja de 93.285 sobre el presupuesto de contrata.

Importante industria

plásticos, urge representante muy introducido, para envases polivinilo (medias, jerseys, etc). Excelentes condiciones. Apartado Correos n.º 1239. — BARCELONA.

Apertura de matrícula en la Escuela de Periodismo

Madrid. — La Dirección General de Prensa hace pública que ha quedado abierto el plazo de presentación de solicitudes para el ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo, correspondiente al curso académico 1961-62 y con arreglo a las órdenes ministeriales de 7 de Marzo de 1953 y del 20 de Julio de 1957 ("Boletín Oficial del Estado" del 27 de Marzo de 1953 y del 25 de Julio de 1957, respectivamente).

Las solicitudes, formuladas en el impreso que se facilita en la Escuela y en las Delegaciones provinciales de Información y Turismo, habrán de presentarse junto con la memoria autobiográfica, en la Secretaría del Centro, calle del Capitán Haya (Madrid, 20), a las horas de oficina, dentro del plazo que termina el día 31 de Agosto.

Un incendio destruye el Colegio de Enseñanza Media y el Centro Católico de Quintanar de la Sierra

En Hortigüela un labrador es corneado y muerto por un toro

Noticias de Quintanar de la Sierra dan cuenta de que un incendio ha destruido los locales del Colegio de Enseñanza Media y el Centro católico de aquella localidad, quedando destrazadas todas las dependencias y la techumbre.

Probablemente el incendio se originó al quemarse el hollín de la chimenea de una de las dos viviendas que existen en la planta baja del edificio.

En la extinción del fuego participaron autoridades y vecinos. La valoración provisional de los daños materiales asciende a 157.000 pesetas.

LABRADOR CORNEADO Y MUERTO POR UN TORO
En la tarde de ayer ocurrió un desgraciado accidente en Hortigüela, que ha costado la vida al labrador Domingo Alcalde García, de 59 años, casado y vecino de aquel pueblo.

Según noticias recibidas de dicha localidad, fue embestido violentamente por un toro que le corneó con gran ferocidad, causándole contusiones en la cabeza, fractura y hundimiento de pómulo, además de gran otorragia causada por fractura de la base del cráneo.

El desventurado labrador fue asistido por el médico de Hortigüela pero los auxilios de la Glicia resultaron infructuosos ya que dejó de existir a los pocos momentos.

DESCANSE EN PAZ.
ACCIDENTES DE TRAFICO
En Villasanté, carretera Burgos-Santofía, volcó el automóvil FI-3771 que conducía el vecino de Bilbao, Raimundo Ruiz Sáinz, de 27 años, soltero. Se produjo el accidente al agarrarse la dirección del vehículo. Resultaron levemente heridos el conductor y su acompañante y conveino, Carlos Martínez Eguen, de 22 años, soltero, los cuales fueron asistidos por el médico de Villasanté.

Los daños del coche se cifran en 41.000 pesetas.
En la carretera de Astudillo-Villalago, término de Sasamon, chocaron el automóvil VA-12121 y el tractor BU-441, conducidos por don Sabinaño Alonso Juárez y don Claudio Merino Earricacanal, de 55 y 33 años, respectivamente.

El tractor se precipitó sobre el automóvil que resultó con desperfectos voladoros en dos mil pesetas.
El tractor BU-695, propiedad de la Junta de Oteo de Losa, volcó en Medina de Pomar y Nicolás Gutiérrez Torres, de 26 años, sufrió rotura de pelvis, de pronostico grave. Le asistió el médico de Medina de Pomar y pasó a una clínica de Bilbao.

Salto lioso del accidente el conveino del conductor Ambrosio Robledo, de 27 años.
El tractor resultó con daños de importancia.

NUEVOS HOGARES

Martínez de la Fuente-Urrutia



En la Basílica de Nuestra Señora de Begoña, de Bilbao, se celebró el pasado lunes, día 24, la boda de la bellísima señorita Conchita Urrutia Martínez, de conocida familia bilbaína, con don Jesús Martínez de la Fuente, aparejador de Obras.

La novia, que vestía precioso traje de raso natural y amplio velo de tul, daba el brazo a su padrino, nuestro particular amigo don Fidel Angel Martínez de la Fuente, hermano del contrayente y el novio lo hacía a su madrina, doña Victoria Martínez de Urrutia, madre de la desposada. Portaba las arras la encantadora niña Paloma Martínez de la Fuente y Durán.

Bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y dirigió emotiva plática, monseñor don Julián Landazábal, prelado doméstico de Su Santidad.
Ante la representación judicial, que ostentaba el comandante auditor, don Narciso Alonso Olmedo, firmaron como testigos, por parte de la novia, su padre, don Ramón Urrutia; su tío, don Secundino Urrutia y sus primos, don Julián Martínez Otamendi y don Amancio Sáez, haciéndolo por parte del novio, su tío, doctor don Antonio Díez García; don Manuel, don José Mata Villanueva y don Eduardo Sáiz Martínez.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo servido en el restaurante "Los Tamariscos" de Algorta.
Les novios salieron en viaje nupcial para diversas capitales de España y del extranjero.

Doce cadetes de la Aviación militar de EE. UU. realizaron ayer una visita a Villafra

Llegaron en un C-47 desde Torrejón y convivieron con los Caballeros Alumnos de la Milicia Aérea

Un grupo de doce cadetes de la Aviación militar de Estados Unidos realizó ayer una visita al campamento-escuela de la Milicia Aérea Universitaria, en Villafra. Formaban parte del contingente de un centenar de cadetes de la Academia aérea de Colorado Springs que llegaron recientemente a España para realizar un viaje de estudios por Europa.

A las nueve y media de la mañana aterrizó en Villafra un C-47 que procedía de la base de Torrejón de Ardoz y descendieron del aparato los doce cadetes al mando del comandante Cabaza de Vaca, miembro de la misión militar norteamericana en España a quien acompañaban el capitán Stephenson y el comandante Barsen, este último delegado del Mando de la aviación española.

Fueron recibidos, a su llegada, por el director de la Milicia Aérea Universitaria, coronel don Ramiro Pascual y jefes y oficiales de la Base de Villafra, en cuya compañía los aviadores estadounidenses visitaron las instalaciones del aeródromo y el acuartelamiento de la Milicia Aérea Universitaria.

Con abierta camaradería convivieron con los Caballeros Alumnos españoles y jugaron un partido de baloncesto. También almorzarón en su compañía y tuvieron ocasión de conocer los portadores del plan general de estudios y de instrucción de la M. A. U.

Posteriormente los cadetes norteamericanos realizaron una rápida visita a Burgos para conocer la Catedral que suscitó su admiración.
A las cuatro y media de la tarde y en el mismo avión en que llegaron a Burgos emprendieron viaje de regreso a Torrejón de Ardoz, después de expresar al coronel Pascual su gratitud por las atenciones recibidas y su satisfacción por haber tenido la grata oportunidad de convivir con los cadetes españoles.

LE FELICITO, ha elegido bien...!

4 modelos - 14 ejecuciones distintas

R 545	R 440	R 438	R 335
POTENCIA 65 c.v. PESO 3.600 kgs. 320.000 ptas.	POTENCIA 45 c.v. PESO 2.410 kgs. 205.000 ptas.	POTENCIA 40 c.v. PESO 2.050 kgs. 183.000 ptas.	POTENCIA 35 c.v. PESO 1.875 kgs. 175.000 ptas.

*El peso de estos tractores es sin contrapesos y sin hidrofollado

HANOMAG BARREIROS
DISTRIBUCION GENERAL PARA ESPAÑA sate
Princesa, 1. Planta 4ª MADRID
AGENCIA EN BURGOS: Dilasa
VITORIA, 31 TELEFONOS 3965, 4903 y 4665

MUEBLES
LOS MEJORES
LOS MAS BARATOS
COMPRUEBELO
AVENIDA GENERALISIMO, 7
LARA
Burgos-Logroño
Importante industria confección Barcelona interesa agente ventas para esta provincia. Inutil sin coche propio y dominio abundante clientela. Escribir al número 5.494 PUBLICITAS, el apartado 838, Barcelona.

CUARTA PAGINA

Lotería Nacional

Un premio de 9.000 pesetas en Burgos

Madrid. — Relación de los números y poblaciones agraciadas con los premios mayores, en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy: CON 600.000 PESETAS

Barcelona, La Laguna, Santa Cruz, Madrid, Valencia, Vigo, Sevilla, Bilbao, San Sebastián.

CON 370.000 PESETAS 34.864 Sevilla. CON 150.000 PESETAS 46.332 Madrid.

NUMEROS PREMIADOS CON 9.000 PESETAS

24.988 Avilés, Alicante, Gijón, Madrid, Oviedo, Bilbao, Sevilla, Huelva.

20.481 Avilés, BURGOS, Logroño, Ceuta, Las Palmas, Santander, Madrid, Oviedo.

15.287 Madrid, Padoz, Cartagena, Oviedo, Málaga, Gijón.

8.918 Torredonjimeno, Barcelona, Cádiz, Sevilla, Valencia, Lora del Río, Vélez, Málaga, Bilbao, Cartagena.

46.065 Alicante. 23.621 Valencia, Badajoz, Teruel, Santa Cruz, Las Palmas, Mieres, Madrid, Palma.

26.422 Madrid, San Fernando, Península, Pamplona, Zamora, Málaga, Barcelona.

22.897 Sevilla. 12.462 Zaragoza, Almería, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Morón, Mérida.

5.637 Palencia, Huelva, Logroño, Barcelona, Cádiz, Zaragoza, Torrelavega, Madrid, Murcia, Granada.

Kruschev y Mao prometen todo su apoyo a la causa castrista

Amplia red de espionaje soviético en Brasil

La Habana. — El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro y el comisionado soviético, comandante Yuri Gagarin, han presidido las ceremonias de la conmemoración de la revolución que lanzó a Castro al Poder.

Las ceremonias de la celebración dieron comienzo a medianoche con toques de campanas, sirenas y disparo de fuegos artificiales en el centro de la ciudad. Las emisoras de radio difundieron el Himno Nacional y a continuación un programa especial dedicado a los agricultores, mientras la gente bailaba y cantaba en las calles y plazas públicas.

Los dirigentes del partido comunista de cada uno de los países del "telón de acero", han enviado mensajes de felicitación a Fidel Castro. Kruschev dice en el suyo que "Cuba puede contar siempre con la fraternal asistencia de la Unión Soviética, en su lucha por la libertad y la independencia". Mao Tse Tung, de la China roja, expresa en el suyo a Castro "todo el apoyo de su país a Cuba".

"FIFEL. DISCO DE GRAMOFONO". Nueva York. — El jefe del Gobierno de Cuba, Fidel Castro, "se ha convertido en un disco de gramofono que contiene textos marxistas", dice el "New York Times" en un editorial sobre el octavo aniversario de la revolución cubana. "Mientras Fidel Castro celebra su revolucionario aniversario, la mayor parte de sus antiguos com-

pañeros se encuentran en prisión o en el exilio. Algunos de ellos han muerto ante los piquetes de ejecución. La libertad que les prometió cuando dirigió a la nación en la lucha contra la dictadura de Batista, nunca ha descendido sobre la tierra de Cuba", dice el periódico.—Efe.

DETECCION DE AGENTES CASTRISTAS

Nueva York. — Agentes de Fidel Castro han sido detectados en Panamá como consecuencia de una conjura para volar el canal de mismo nombre y el edificio de la Embajada portorriqueña en aquel país, según dice el periódico "The New York World Telegram and Sun".

Afirma el diario neoyorquino que la conjura fue descubierta en la noche del 12 de Julio, por efecto de fortuita explosión de una bomba en el local en que se reunían, en Panamá, los conjurados y que de resultados del descubrimiento se practicaron 34 detenciones de elementos izquierdistas y se ocuparon, entre otro material, mil quinientas chaquetas de tipo militar. Añade el periódico que la especie ha sido confirmada hoy mismo por un representante demócrata de Pensilvania, Daniel J. Flood, miembro de la comisión de asignaciones de la Cámara baja.—Efe.

AMENAZA DE HUELGA GENERAL

Buenos Aires. — Los grandes sindicatos "justicialistas" (peronistas), de la República Argentina, han amenazado con plantear una huelga general que abarque a toda la nación, como la que el 13 de Julio paralizó al todo el país.

La causa de la huelga es la protesta contra las condiciones de trabajo que —según los "justicialistas"— han sido empeoradas por la decisión gubernamental de pedir al Congreso una legislación especial para los comunistas.—Efe.

AMPLIA RED DE ESPIONAJE EN BRASIL

Sao Paulo. — El jefe de la Policía ha declarado que ha sido descubierta una amplia red de espionaje soviético, que cubría la mayor parte de Brasil. El jefe de esta red es un ciudadano de Alemania oriental, un tal Josef Werner Lebel, que ha sido detenido.—Efe.

ADVERTENCIA

Bogotá. — El Consejo del Episcopado de Iberoamérica ha advertido del peligro de la infiltración comunista en América, para lo cual ha decidido impulsar toda clase de reformas sociales idóneas en el Continente. Al mismo tiempo, ha encargado al estudio de distintos temas al respecto a eminentes sociólogos.—Efe.

Quiso apaciguar a un matrimonio y el marido -un gitano- le mató

La víctima iba a casarse pronto

Leon. — Falleció víctima de las graves lesiones que sufrió al ser arrojado por un acaballero, la niña de ocho años, Margarita Corredora Corredora, domiciliada en Silvan.

La pequeña conducía dos caballerías y varias reses vacunas y para no caerse se ató el ronzal a la cintura. La caballería, por causas que se desconocen, se espantó y arrojó al suelo a la niña, arastrándola unos 200 metros.—Cifra.

HOMICIDIO

Cordoba. — Víctima de una puñalada falleció Joaquín Díaz Conejo, de 25 años, que iba a contraer matrimonio muy en breve. En el paseo de la Ribera, cerca del puente romano, promovieron una reyerta un gitano y su mujer. La discusión era muy violenta y para apaciguarla intervino Joaquín que por allí pasaba



vino puro garantizado

Odisea de dos marineros -uno español- en aguas de Filipinas

Los sorprendió un tifón y navegaron a la deriva durante una semana

Munich. — Treinta y seis personas han resultado heridas, cuatro graves, al chocar una máquina con un tren de viajeros en la estación suburbana de Trudering, según anuncia la Policía.—Efe.

ODISEA DE DOS MARINEROS

Taipei (Formosa). — Dos osados marineros, uno español y el otro guatemalteco, descansan confortablemente en esta capital, después de haber navegado a la deriva, sin esperanzas, durante seis días, en el mar del Sur de la China.

Los dos aventureros, Alfredo Cazalla, de 37 años, de España, y Manuel Garza, de 40 años, de Guatemala, intentaban navegar con su pequeño yate "Euskalduna", desde Hong Kong a Guatemala, pero hace diez días fueron alcanzados por el tifón "Flossis", cuando se encontraban en el mar de Joló, frente a las costas filipinas. La violencia del temporal rompió el mástil principal de la embarcación y después se les paró el motor, a causa de una avería.

Durante una semana navegaron a la deriva hasta que fueron avistados hace tres días por un barco pesquero de la China nacionalista.

Describiendo la odisea, Garza dijo: "Nuestro pobre "Euskalduna" se agitada como un cascarón de nuez. Las olas batían montañas. Esperan después de que su yate está reparado, hacerse nuevamente a la mar para intentar cruzar el Pacífico.—Efe.

TOROS

AYER EN VALENCIA

Valencia. — Tercera de feria. Seis toros de Benítez Cubero. Antonio Cordero, en su primera, petición de oreja y vuelta y en su segundo, palmas. Mondeño ovación y vuelta y ovación y saludos, respectivamente. Paco Camino, ovación y vuelta en el tercero y en el último, petición y vuelta. Salio a hombros.

NOVILLADAS

Atarfe (Granada). — El Cordobés que actuó como único espada, en su primero, ovación, una oreja y vuelta; en su segundo, oyo un aviso; dos orejas, rabo, pata y dos vueltas en el tercero y dos orejas, rabo y vuelta a hombros en el último. Los rejoneadores Rosita Lerma y Francisco Mancho, ovación y vuelta.—Cifra.

Tudela (Navarra). — Novillos de Víctor y Marín, Efraim Giron, en su primero, ovación, una oreja y vuelta; en el otro, ovación, petición de oreja y vuelta. Víctor Ruiz, dos orejas y vuelta en su primero; en el quinto, ovación y saludos. Vicente Perucha, ovación, una oreja y vuelta en el primero y aplausos respectivamente.—Cifra.

Burgos limita con...

Soria

Una imagen de la Virgen de los Milagros, que ha sido cincelada por el labrador de Ciria, Florencio García, va a ser instalada en la cumbre del Moncayo.

La imagen mide cerca de dos metros de altura. Con esta escultura, este labrador ha realizado ya más de veinte obras.

Los doctores Trias de Bes y Pual, director del servicio de cirugía y jefe del servicio de traumatismo del Hospital de la Cruz Roja, de Barcelona, han recibido un homenaje por parte de los médicos de Soria y su provincia con motivo de su participación en el ciclo de conferencias médicas que se celebró en esta ciudad.

Vizcaya

Con motivo de la festividad de Santiago Apostol, Patrono de Bilbao, se celebró en la Catedral, una misa solemne, oficiada por el obispo de la diócesis y a la que asistieron, presidiéndola, las primeras autoridades. Terminada la función religiosa, en la plaza de la Catedral, se bailó, ante las autoridades, un aurreku de honor.

Se anuncia la visita a Bilbao del director general de Sanidad, don Jesús García Orocyen. Su viaje tiene por objeto tomar parte, presidiéndolo, en el acto de clausura del IV Curso de Cirugía Torácica, que se celebra en la villa.

Alava

En los salones de Cultura de la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria, se ha celebrado la clausura de la exposición y del curso que sobre "Nobiliaria y Heráldica" organizó la Excursivista "Manuel Iradier", siendo presidido el acto por las primeras autoridades provinciales y locales, iniciándose por doña Micaela Fortilla, que hizo un recorrido sobre los motivos expuestos y la finalidad del acto.

El presidente de la Diputación don Manuel de Aranzabal, pronunció una charla, explicando el significado de la heráldica, que no es otro que exposición de la historia de los pueblos. El Prelado terminó con unas breves y sencillas palabras con las que se clausuró la exposición.

Valladolid

El Grupo Sindical Remelachero, ha hecho entrega al gobernador civil, del proyecto para instalar una fábrica azucarera en régimen de Cooperativa, con una capacidad de molinera de 1.000 toneladas diarias, y que llevará el nombre de Onésimo Redondo. La construcción de esta fábrica se justifica en razón de la producción de la Cuarta Zona, que se aproxima a las 850.000 toneladas anuales, y el Grupo Sindical piensa en la revalorización de este cultivo típico en los regadíos castellanos, así como de la comercialización del azúcar. Dicha fábrica se instalará en Valladolid.

Primera reunión "efectiva" del parlamento congolés

Las reivindicaciones argelias sobre el Sahara nuevamente perturbaban las negociaciones con Francia

Leopoldville. — El jefe del Estado Mayor del ejército congolés ha ordenado la retirada de los oficiales del ejército central que se encuentran en Elisabethville para poner en práctica un acuerdo militar concertado con Katanga hace una semana.

REUNION «EFFECTIVA»

Leopoldville. — El Parlamento central congolés ha celebrado su primera reunión efectiva y elegido a sus presidentes y funcionarios con un lumumbista como presidente de la Cámara de Diputados, según anunció hoy un portavoz de las Naciones Unidas.—Efe.

LA CUESTION ARGELINA

Evian Les Bains (Francia). — La cuestión de la reclamación de los insurgentes argelios de soberanía sobre el Sahara ha pasado a ser de nuevo el problema número uno en las negociaciones de paz franco-argelinas, después de que cristalizase ayer el acuerdo entre ambas delegaciones sobre asuntos de procedimiento.

Hoy no ha habido sesión. Las dos representaciones se volverán a reunir mañana en el castillo de Lugin, en la primera de varias sesiones en las que se discutirán qué puntos pueden ser tratados en las comisiones, formadas por cuatro personas.—Efe.

SERAN JUZGADOS

Bagdad. — Los tres soldados británicos detenidos por las autoridades iraquíes después de haberse perdido en el desierto, cerca de la frontera de Kuwait, serán juzgados por un tribunal militar, según ha anunciado Radio Bagdad.—Efe.

REUNION EN LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — La subcomisión de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre Angola ha celebrado hoy una reunión de dos horas para considerar la renovada negativa de Portugal a permitir al grupo que lleve a cabo una inspección, sobre el terreno, de las condiciones en esta provincia portuguesa.

El presidente de la subcomisión, Carlos Salazar, de Bolivia, manifestó a los periodistas que en la sesión de hoy se habían estudiado los "futuros pasos que se pedían dar al respecto.—Efe.

Amplio acuerdo sobre Laos en la conferencia de Ginebra

Una comisión de trabajo preparará la declaración de neutralidad

Ginebra. — La conferencia sobre Laos ha conseguido amplio acuerdo acerca de tres obligaciones generales en relación con ese Reino Indochino: la de abstenerse de toda injerencia, directa o indirecta en los asuntos interiores de Laos; la de no imponer condiciones políticas para la prestación de ayuda al mismo país, y la de no hacerlo entrar en alianzas incompatibles con su neutralidad.

De fuente autorizada se declara que los tres puntos de acuerdo pasarán a una comisión de trabajo que les dará forma precisa y detallada.

La conferencia también ha acordado la composición de la comisión de trabajo que ha de elaborar la declaración de neutralidad de Laos. La integrarán representantes de China (roja), Francia, India, Gran Bretaña y Unión Soviética.

Los delegados discuten ahora una propuesta de que queden sin efecto en los diversos tratados y acuerdos las estipulaciones de los mismos que fueran contrarias al estatuto de independencia y neutralidad de Laos. Parece ser que, a este respecto, dirige el Gobierno de Pekín duros ataques a la SEATO como "alianza agresiva que viola los acuerdos de Ginebra de 1954 sobre Indochina".

Firma de un convenio de doble nacionalidad hispano-nicaragüense

Managua. — Un convenio de doble nacionalidad hispano-nicaragüense, ha sido firmado en esta capital por el ministro de Relaciones Exteriores y el embajador de España, don José Antonio Jiménez Arnau. Al acto, que revistió especial brillantez, asistieron los representantes diplomáticos de Perú y Chile, los directivos del Instituto nicaragüense de Cultura Hispánica y otras altas personalidades políticas y diplomáticas.—Efe.

"Cordial entrevista" entre Kruschev y Mcclloy

Estocolmo. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, ha recibido hoy en Sochi, a orillas del Mar Negro, al consejero sobre desarme del presidente norteamericano, John Mcclloy, según informa la agencia "Tass". La conversación, "mantenida en una atmósfera de amistad", se refirió a problemas surgidos en el intercambio de puntos de vista sobre desarme soviético norteamericano, que fueron interrumpidos el pasado viernes.

Informa también la "Tass" que se trató, asimismo, de otras cuestiones relativas a las relaciones entre los dos países.

Kruschev invitó a cenar a Mcclloy, acto que transcurrió en un "ambiente cordial".—Efe.

Un nuevo auxiliar en la lucha contra el ruido

Lausana. — Una fábrica suiza de aparatos electrónicos acaba de poner en venta, con el nombre de Miniphone un nuevo aparato para medir la intensidad sonora, que se caracteriza por sus reducidas dimensiones y por su poco peso. En efecto, el Miniphone solo pesa medio kilo y mide 125 milímetros de largo, 36 de ancho y 40 de grueso: el tamaño de un libro de bolsillo. Equipado con transistores y alimentado por una pila seca, mide las intensidades sonoras desde 40 hasta 125 decibelios. El microfono generalmente utilizado va incorporado al aparato y éste dispone de un control de carga que evita las medidas falsas cuando se agota la batería eléctrica.

Con este aparato se puede conectar un microfono suplementario con un cable que se utiliza para las mediciones en sitios difícilmente accesibles y una sofisticación que permite transformar el Miniphone en un aparato para medir las vibraciones. Este aparato, de empleo muy sencillo, está destinado a prestar importantes servicios gracias a su manejo fácil, y no solo en la lucha contra el ruido causado por la circulación, sino también para muchos otros fines, principalmente en los talleres de construcción metálica, en los garajes y en todas las explotaciones industriales donde se emplean máquinas.—Fiel.

El Primado anglicano piensa visitar al Papa

Londres. — "Claramente, pienso visitar al Papa" ha declarado en una entrevista televisada el nuevo arzobispo anglicano de Canterbury, doctor Michael Ramsey, entrevistado en su catedral el 27 de Junio pasado.

El doctor Ramsey ha dicho que la unidad cristiana es su primer objetivo, y que tratará de consolidar lo que ya se ha hecho.

El doctor Geoffrey Fisher, predecesor del nuevo primado anglicano, celebró hace unos meses una histórica entrevista con el Santísimo el Papa Juan XXIII.

A la cena en honor del doctor Ramsey asistió el arzobispo católico de Liverpool, Mons. John Heenan. — (FA).

COMENTARIOS AL DISCURSO DE KENNEDY

(Viene de primera pag.)

Viene más la firme decisión occidental en la cuestión de Berlín y, por lo tanto, contribuye a que se eviten incidentes no previstos.

En París los funcionarios han acogido el mensaje de Kennedy "como un excelente discurso y un magnífico programa".

Un representante del Foreign Office ha declarado que los aliados occidentales deben demostrar claramente que si el Gobierno soviético actúa sólo en el problema de Alemania, esto "podría crear muy graves peligros".

Dijo también que la Gran Bretaña comparte la disposición del Gobierno de los Estados Unidos a negociar acerca de Alemania con los soviéticos, siempre que las negociaciones comiencen "sobre una base razonable".

Añadió que Gran Bretaña está de acuerdo con los Estados Unidos en que deben hacerse los preparativos que sean necesarios para enfrentarse con cualquier situación que pueda sobrevenir en el futuro.

SATISFACCION DE ADENAUER

Bonn. — El canciller de la República Federal Alemana, Adenauer, ha expresado su satisfacción por el discurso pronunciado por el presidente Kennedy sobre la crisis de Berlín y añadió que daba la bienvenida a la Dirección de los Estados Unidos en la cuestión.

"El Gobierno de la Alemania occidental considera "grandioso y significativo" el discurso del presidente Kennedy sobre la crisis de Berlín y agrega que lo ha acogido "con satisfacción y agradecimiento".

A este respecto, el jefe de la oficina de Prensa federal, Von Eckardt, ha manifestado lo siguiente:

"La declaración del presidente (Kennedy) ha sido muy firme, muy clara e inequívoca; pero, al mismo tiempo, cuidadosamente considerada. Ha sido abierto, claro y reconfortante, el camino a la negociación".

Eckardt añadió que el Gobierno alemán occidental había acogido con satisfacción la decisión de Kennedy de respaldar su petición para aumentar el esfuerzo militar.

COMENTARIO DE BRANDT

Berlin. — El alcalde gobernador de Berlín occidental, Brandt, al cementar el discurso de Kennedy, dijo:

"Este miedo de guerra se ha extendido de tal manera que los mismos comunistas no lo niegan y están tratando de anularlo, aunque hasta ahora tienen poco éxito. El discurso del presidente Kennedy ha circulado hasta el último rincón y en el aire ha quedado que los Estados Unidos quieren negociar, pero sin admitir ultimátums o políticas de hechos consumados."

Un minucioso examen de la Prensa comunista revela que los alemanes orientales han expresado este temor de guerra en las fábricas, en las reuniones organizadas por el partido comunista y hasta en las mismas cartas de los lectores a los directores de publicaciones. El plan soviético sobre Berlín puede desencadenar un conflicto armado; ésta es la opinión que se desprende de Alemania oriental.

Las autoridades comunistas tratan de apaciguar los ánimos, alegando que no puede haber guerra porque los occidentales no se enfrentarán con la Unión Soviética. Pero estas seguridades no bastan y el pueblo alemán considera que una equivocación de cálculo puede tener consecuencias funestas.—Efe.

VACACIONES

Madrid. — Se anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" de mañana, la suspensión de las sesiones y trabajos de las Cortes Españolas, durante los meses de Agosto y Septiembre.—Cifra.

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera pag.)

Evangelio, el Cardenal Larraona pronunció una sentida plática. Terminada la ceremonia religiosa tomó posesión de la protectoría de dicha congregación. El Cardenal y demás autoridades visitaron después el cementerio donde se levanta el mausoleo que honra la memoria de 89 misioneros, hijos del Inmaculado Corazón de María, muertos durante el dominio marxista.—Cifra.

FUNERAL POR EL ALMA DE DOÑA EVA DUARTE DE PERON. Madrid. — Por el alma de doña Eva Duarte de Peron se ha celebrado esta mañana, a las nueve, un solemne funeral en la iglesia de San José, que fue oficiado por don Serafín Serrano. Asistieron al acto numerosas amistades de la finada. A LISBOA. — En avión marchó a Lisboa el ministro colombiano de Educación, don Alfonso Ocampo, acompañado de su esposa, y del director general de Primera Enseñanza de su país, señor Ospina.

nedý ha declarado que los políticos alemanes no pueden ignorar que deben ser consideradas las propuestas para un tratado de paz con Alemania.

Añadió que todo hombre responsable tiene que sentirse impresionado por las medidas de defensa anunciadas por el presidente.

"Pero no menos importantes son las sugerencias de la necesidad de una ofensiva diplomática", dijo.—Efe.

UNA INFORMACION "ABREVIADA"

Estocolmo. — La Agencia soviética "Tass" divulgó escasa y friamente una breve información del largo discurso pronunciado anoche por el presidente Kennedy.

En tal información, de unas docenas de cincuenta palabras, se limita a subrayar el programa de aumento de gastos militares y el llamamiento a los aliados de Estados Unidos para que intensifiquen sus esfuerzos militares.

UN COMENTARIO SOVIETICO

Estocolmo. — En una recepción ofrecida en el Kremlin, un alto funcionario soviético ha declarado a los periodistas occidentales: "Si Kennedy quiere la guerra, puede tenerla. Ha utilizado en su discurso de anoche un lenguaje belicista e irrazonable, y no el lenguaje de la paz. Nos ha amenazado, y esto no vale con la Unión Soviética". El funcionario en cuestión añadió que la URSS había amenazado a Occidente con la firma de un tratado de paz, separada con la Alemania comunista y que, en cambio, Occidente "la amenaza con la guerra".

Por su parte, la Agencia "Tass" cita el discurso del presidente de los Estados Unidos como ejemplo para los militaristas—"los arrastradores de sable"—, dice y afirma que contradice sus afirmaciones de que está dispuesto a negociaciones sobre Berlín.—Efe.

BRAVATA COMUNISTA

Berlin. — El Ejército de la Alemania oriental frustrará cualquier intento de los aliados occidentales de empleo de la fuerza para mantener la posición occidental en el Berlín. Oeste según se afirma en el diario de las juventudes comunistas "Mundo Juven"—Efe.

COMUNISTAS EN ALEMANIA ORIENTAL

Berlin. — El temor a que estalle una guerra por Berlín se está extendiendo por toda Alemania oriental y está provocando al mismo tiempo una nueva oleada de anti-comunismo activo.

Este miedo de guerra se ha extendido de tal manera que los mismos comunistas no lo niegan y están tratando de anularlo, aunque hasta ahora tienen poco éxito. El discurso del presidente Kennedy ha circulado hasta el último rincón y en el aire ha quedado que los Estados Unidos quieren negociar, pero sin admitir ultimátums o políticas de hechos consumados.

Un minucioso examen de la Prensa comunista revela que los alemanes orientales han expresado este temor de guerra en las fábricas, en las reuniones organizadas por el partido comunista y hasta en las mismas cartas de los lectores a los directores de publicaciones. El plan soviético sobre Berlín puede desencadenar un conflicto armado; ésta es la opinión que se desprende de Alemania oriental.

Las autoridades comunistas tratan de apaciguar los ánimos, alegando que no puede haber guerra porque los occidentales no se enfrentarán con la Unión Soviética. Pero estas seguridades no bastan y el pueblo alemán considera que una equivocación de cálculo puede tener consecuencias funestas.—Efe.

«Nunca estaciones el vehículo cerca de curvas poco visibles ni de cambios de rasante»

Un movimiento de apostolado se está realizando en favor del orden social, ACCION CATORICA con su colaboración personal o tu ayuda

Advertisement for BUTANO gas. Includes text: 'USE BUTANO rápido cómodo limpio barato'. Features images of a stove, a gas cylinder, and a burner. At the bottom, it lists 'DISTRIBUIDORES OFICIALES' in various cities like Burgos, Logroño, and Vitoria.

Advertisement for 'Industriales Comerciantes'. Text: 'Industriales Comerciantes anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz'.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

CAMPON (defensa) y DE PABLOS (portero) suscriben contrato por el Burgos C. de F.

El presidente y tesorero del Club marcharon ayer a Pamplona para solucionar con el Osasuna la cesión de jugadores, de llevarse a cabo el traspaso de Resque

Fichero de jugadores del Burgos

Monasterio



José - Ramón Monasterio Calero, defensa derecho del Burgos C. de F. durante las dos últimas temporadas, ha renovado contrato por otras dos, después de llegar a un satisfactorio acuerdo con la directiva del club abinegro. Hoy traemos su figura deportiva a este fichero.

Nació este excelente jugador en Gijón, el 15 de Octubre de 1934 y es hijo del famoso crítico deportivo del diario madrileño "Informaciones" nuestro querido compañero, Manolo Monasterio. Soltero y estudiante de Veterinaria, su sobresaliente personalidad deportiva está brillantemente por gestos que le ennoblecen y distinguen. Muchacho afable, sencillo en su trato, muy correcto y educado, Monasterio es además un jugador deportivo, de costumbres moderadas, que sabe cuidarse magníficamente y vive por y para el fútbol.

Empezó a jugar en equipos infantiles madrileños, donde ha transcurrido buena parte de su vida y la temporada 1954-55 formó ya como aficionado en el Agromán. Del año 1955 al 1958 militó en las filas del Toledo, también como aficionado y en la de 1958-59 en el Cacereño. De allí vino a Burgos en 1959, ya como profesional, ganándose pronto la titularidad en el equipo, como defensa derecho, puesto en el que a lo largo de las dos últimas temporadas ha jugado multitud de partidos de competición, distinguiéndose siempre por la seguridad y valentía que imprime a sus intervenciones, así como por su elasticidad, elegancia de juego y perfectas entregas.

La renovación de su contrato ha satisfecho plenamente a los aficionados y es uno de los grandes aciertos logrados por la directiva burgalesista en esta actual gestión de fichajes. A no dudarlo, Monasterio volverá a hacerse insustituible en la zaga, ofreciéndonos esas buenas actuaciones, que le han valido ser tan codiciado por equipos de campanillas.

Si la Federación Española estableciera un galardón para premiar a la más intensa actividad deportiva de los presidentes de clubs españoles, no hay duda que el título tendría que otorgárselo, por abrumadora mayoría de méritos, a don José Luis Preciado.

Decimos esto porque, si ya antes ha demostrado el presidente del Burgos su incansable dinamismo y actividad al frente de los destinos del primer club local, desde hace unos días está sometido a una tarea ardua, que le absorbe todas las horas del día. Para muestra basta esta referencia: El jueves estaba en La Coruña, desde donde se desplazó a Santiago de Compostela; de allí viajó por los aires hasta Madrid; de la capital de España regresó a Burgos en las primeras horas de la madrugada del sábado. El lunes, acompañado del tesorero señor Esteban marchó a San Sebastián, Bilbao y Santander, regresando ayer a Burgos, al amanecer y después de comer se puso otra vez en viaje rumbo a Pamplona, acompañado asimismo del señor Esteban, para regresar a nuestra ciudad cuando este número salga a la calle. En ocho días, mayor actividad no cabe.

Como es de suponer, estas idas y venidas, este intenso y agotador ajetreo que voluntaria y entusiasmadamente se ha impuesto el señor Preciado, aún a trueque de desatender circunstancialmente sus actividades profesionales, giran todas en torno a esa agobiadora labor de fichajes, que personalmente lleva el presidente del club y que está dando hasta la fecha los mejores resultados, habida cuenta de los reducidos medios económicos en que tiene que desenvolverse el primer equipo representativo de la ciudad.

Así, ayer miércoles, suscribieron contrato por el Burgos dos nuevos jugadores, que vienen a completar las líneas zagueras, a la espera del fichaje de otro portero de categoría.

Se trata del defensa Campón y del joven portero De Pablos. Su

historial deportivo puede quedar resumido en estas líneas.

CAMPON

José Antonio Campón Gutiérrez tiene 27 años (nacido el 23 de Diciembre de 1933) es natural de Santander, está casado (padre de un niño) y es tipógrafo de profesión. Ha jugado como profesional en el Real Santander (temporadas 1952 a 1957), Granada (1957-1958), Cultural Leonesa (1958 a 1960) y últimamente en el Cádiz C. F.

Su puesto habitual es el de defensa lateral izquierda, en el que ha sobresalido en cuantos equipos ha militado, llegando a ser, hace dos temporadas, el defensa más destacado del grupo Norte de Segunda División.

Ha suscrito contrato con el Burgos por una temporada y viene a completar, con Monasterio, Pestaña, Zamora y Carmelo, el quinteto de figuras con que contará nuestra zaga para afrontar el torneo liguero.



CAMPON

DE PABLOS

Leopoldo de Pablos Barquin es una prometedora figura del fútbol montañés. Nació el 7 de Marzo de 1941 en Torrelavega, es soldado, calderero de profesión, mide 1,80 metros de estatura, pesa 80 kilos y tiene unas manos que cada una es una abultada perla.

Hijo de otro jugador juvenil que está destacando como extremo en el equipo de Sniace, De Pablos llega al Burgos influenciado por el señuelo de los éxitos que en las filas abinegras alcanzan los jugadores de su ciudad natal (Pachín, Carlos, Resque, Zamorano, Ceballos...).

Muchacho de magnífica planta, de trato modesto y sencillo —esta es la impresión que ayer



DE PABLOS

obtuvimos de él al saludarle en el domicilio social del Burgos — viene dispuesto a ganarse el puesto de titular, aunque reconoce que no encontrará fácil el camino teniendo por delante dos porteros de indiscutible categoría como Asen o (?) que él considera como jugadores ya hechos.

El historial deportivo de De Pablos es éste: Ha jugado como juvenil en el equipo de la S. D. Sniace de Torrelavega, durante las temporadas 1956 a 1959, siendo seleccionado para el equipo juvenil de la Federación Canabaria. En la temporada 1959-1960 jugó ya como aficionado en el mismo equipo y el año pasado pasó al Manchego como cuarto portero, pero muy pronto se gano el puesto de titular, a pesar de haber suscrito contrato ya avanzada la temporada. Se alineó en diez partidos y solamente encajó seis goles. En Badajoz sufrió una lesión en el brazo derecho, que le apartó del equipo hasta casi los finales del torneo, aunque pudo alinearse aún en dos encuentros más.

Por el fichaje de este joven portero se han interesado, últimamente el Calvo Sotelo, el Cieza y el Algeciras, pero para él la elección no ha tenido dudas ya que, según nos dijo ayer, en pocos minutos llegó a un acuerdo con el presidente del Burgos para enrolarse en nuestro equipo por dos temporadas.

Fodemos agregar, completando estas noticias, que el viaje del presidente y tesorero del Burgos a Pamplona ha tenido por objeto concretar con la directiva del Osasuna las gestiones derivadas del probable traspaso de "Resque" al club pamplonés, mediante la cesión en reciprocidad de jugadores del equipo navarro al Burgos.

También está pendiente de ultimación el fichaje de un portero procedente de un equipo de Segunda División y se llevan por buen camino las gestiones para la cesión al Burgos de dos volantes pertenecientes a un equipo de Primera y otro de Segunda. Con ello, el cuadro abinegro quedaría completado, para iniciar el día 7 los entrenamientos a las órdenes de Rafa.

Nuevos donativos para la suscripción pro-Burgos C. de F.

13.ª RELACION

	Pesetas
Suma anterior	86.787
Bar Restaurante Eladio	500
E. G. R.	1.800
Socio núm. 507	50
Bar Deportivo	700
Socio núm. 1.064	25
Pescaderías Burgalesas	500
St. Arias	25
D.ª Rosa Murga Busto	50
Socio núm. 1.714	25
Socio núm. 659	35
Un burgalés	100
Socio X	50
Socio núm. 715	150
" núm. 49	250
" núm. 1.141	100
" núm. 390	50
" núm. 881	50
" núm. 1.744	50
" núm. 1.453	50
" núm. 1.454	50
" núm. 1.455	50
" núm. 886	50
" núm. 373	50
" núm. 2.271	100
D. Agustín García Caballero	75
Sr. Revilla	10
El Puerto de San Pedro y B. Felices	15
Un repartidor	25
Un estudiante	25
J. M. B.	50
Uno que no ha pisado Zatorre	100
Total	92.037

El torneo de Liga comenzará en Zatorre el 3 de Septiembre con el partido Juventud - Plasencia

L. Gimnástica Arandina jugará en su casa jugando con el Cacereño

Valladolid (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — Está ya confeccionado y tan sólo pendiente de superior aprobación, el calendario del grupo XIII, de Tercera División.

De acuerdo con dicho proyecto, el Juventud iniciará el torneo de Liga en Zatorre el día 3 de Septiembre, enfrentándose con el Plasencia.

Ha sido especial preocupación del organismo regional que ninguno de los partidos que los equipos burgaleses de Tercera División jueguen en su campo coincida con la fecha en que el calendario de Segunda prevé encuentros del Burgos. Y así, sabemos que la Gimnástica Arandina tendrá su primera actuación en Aranda el mismo día 3 de Septiembre, con el Cacereño. Indudablemente, tanto los aficionados de la capital como los arandinos tienen un plato fuerte en la primera jornada de Liga, mientras el Burgos se desplaza a jugar con el vencedor de la "Ligüilla de Palma".

El domingo próximo, gran prueba nacional ciclista en Burgos

Organizada por el Club Ciclista Burgalés, se celebrará el domingo próximo, a las nueve y media de la mañana, una prueba ciclista nacional, para aficionados de 1.ª y 2.ª categoría, puntuable para el "III Gran Premio Caja de Ahorros Municipal".

El itinerario será el siguiente: Burgos - Villafraja - Quintanapalla - Monasterio - Castil de Peones - Alcocero de Mola - Villalobos - Villalómez - Villafranca Montes de Oca - Tosantos - Belorado - Pradoluengo - Valmala-Uzquiza - Villaur de Herreros - Arlanzon - Ibañeta - Villayuda y Burgos, 112 kilómetros.

La meta se establecerá en el paseo de la Quinta, donde llegarán los corredores aproximadamente a las doce y media.

Urrestarazu, vencedor en la décima prueba ciclista de Villabona

San Sebastián. — Organizado por el Ayuntamiento, con motivo de sus fiestas se ha celebrado en Villabona la décima prueba ciclista del centro parroquial, para corredores profesionales.

La clasificación ha sido la siguiente:

- 1.º José Urrestarazu, en 3 horas, 55 minutos, 7 segundos; 2.º, Vicente Iturat, 3-55-21; 3.º, Adolfo Legarra, 3-55-41; 4.º, Esteban Gelaichea, 4-2-14; 5.º, Jesús Davo; 6.º, Ascasibar; 7.º, Felipe Alberdi; 8.º, Elias del Barrio; 9.º, Jorge Nicolau; 10.º, Emilio Hortelano; 11.º, Emilio Cruz, todos en el mismo tiempo que Golcochea.

El Premio de la Montaña se lo ha adjudicado José Urrestarazu, con 10 puntos, seguido de Iturat, con 8.

El trofeo por equipos se lo ha adjudicado el "Majestad".

ESPECIALISTAS DEL EJERCITO

ELECTRONICA. — RADAR. — CALCULADORES
SUBOFICIALES MECANICOS ELECTRICISTAS DE ARMAS
Examen de ingreso sencillo. Sueldos con el 20% y 40% de bonificación
Detalles en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército núm. 87 de 15 de Abril. Consulten en los Gobiernos Militares.
ESPECIALIDAD DE GRAN PORTAVIN
Dirigirse las instancias al taller de Precisión y Centro Electro-técnico de Artillería. C/ Raimundo Fernández Villaverde, 44. Madrid.

Normas a que habrán de ajustarse las Cajas de Ahorro para la concesión de préstamos

Destinarán a la propiedad inmobiliaria el diez por ciento del incremento de recursos ajenos que obtuvieron en el año anterior

Madrid. — Los préstamos que se concedan por las Cajas de Ahorros y la Caja Postal de Ahorros, en cumplimiento de lo dispuesto en el título IV de la Ley de 21 de Julio de 1960, se regirán por Orden del Ministerio de Hacienda que publica el "Boletín Oficial del Estado", por las normas siguientes:

Las Cajas generales de Ahorro y la Caja Postal de Ahorros destinarán durante el ejercicio de 1961 a la concesión de préstamos para la propiedad inmobiliaria una cantidad equivalente al diez por ciento del incremento de recursos ajenos habidos en 1960. Los fondos precisos para esta inversión se obtendrán con cargo a los incrementos de saldos de 1961.

Los referidos establecimientos podrán, previa autorización del Ministerio de Hacienda, incrementar el porcentaje señalado anteriormente.

Se considerarán como inversión obligatoria de recursos ajenos ordenada por Decreto de 9 de Marzo de 1951, los préstamos para la difusión de la propiedad inmobiliaria otorgados por las Cajas de ahorro, en cumplimiento de la Ley de 21 de Julio de 1960, los fondos invertidos por dichos establecimientos en la adquisición de valores emitidos por sociedades que ofrezcan aquellos total o parcialmente a los trabajadores que en ellas presten sus servicios, siempre que estén destinados a atender futuras solicitudes de suscripción por personal de nuevo ingreso en las sociedades emisoras, y los títulos constituidos en garantía de préstamos cancelados por falta de pago de sus correspondientes anualidades, mientras las operaciones no se liquiden totalmente.

Cuando algunos de las entidades de ahorro no hayan invertido dentro del ejercicio la totalidad de los fondos indicados, el Ministerio de Hacienda podrá disponer del remanente respectivo para la financiación de los préstamos que no hubieran podido atenderse en otras Cajas de ahorro.

Los remanentes así utilizados devengarán a favor del establecimiento de que procedan, el interés anual del tres y medio por

ciento, que será satisfecho por las instituciones que hayan formalizado los correspondientes contratos de préstamos.

Estas últimas entidades con independencia del interés devengado por los préstamos que otorguen, percibirán del Ministerio de Hacienda las cantidades a que se refiere la presente Orden.

Los préstamos indicados se concederán dentro de los límites que son tradicionales, en el Banco de España para la concesión de créditos con garantía de valores.

Todas las personas físicas podrán concertar con las Cajas de ahorro o la Caja Postal de Ahorros préstamos para la adquisición de valores comprendidos en los apartados A) B) y C) del artículo 8 de la Ley de 21 de Julio de 1960, bien directamente o a través de su representación legal cuando se trate de mujeres casadas o hijos menores de edad. Estos préstamos se regirán por las condiciones siguientes:

Se otorgarán hasta el límite de 50.000 pesetas por cada uno de los beneficiarios respectivos; para la adquisición de los valores comprendidos en el apartado A) del artículo 18.º de la Ley, se exigirá que el beneficiario preste sus servicios en la empresa emisora, y el plazo de duración dentro del terminado señalado en la norma segunda del artículo 19.º de la Ley, no podrá ser inferior a siete años, más un semestre por cada persona que exceda de dos a cargo del beneficiario si éste fuese cabeza de familia, quien en todo caso podrá anticipar el reembolso de la cantidad prestada.—Cif.a

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición a **Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**

POR ENCIMA DE TODO SEPA QUE DEBE TOMAR

LECHE DE ALMENDRAS

EL POTENTE ALIMENTO DE FACIL DIGESTION

En el campo médico y particularmente los especialistas en materia de alimentación racional, reconocen las ventajas y aconsejan las leches vegetales en las dietas humanas.

La rica leche de almendras seleccionadas y azúcar de primera calidad

NUXINA SOLIS

No se bebe... ¡se pa-la-de-a!

quién debe tomar NUXINA-SOLIS?

todas aquellas personas que necesiten una sobrealimentación racional.

Convalecientes. Delicados del hígado o estómago. Futuras mamás o en período de lactancia de su bebé. Niños y mayores con intolerancia para la leche de vaca.

La verdad es que un buen vaso de NUXINA-SOLIS es siempre delicioso y refrescante...para salud para todos!

Representante: **José Méndez de Guzmán**
Calle Aparicio y Ruiz, 14, 2.º - Teléfono 1011

Ecos del Juventud

Según hemos anunciado, el Deportivo Juventud ha venido celebrando estos días diversas pruebas con jugadores locales y otros que accidentalmente se encuentran en Burgos.

Estas pruebas seguirán el próximo domingo día 30, en que se darán formadas dos selecciones de jugadores juveniles y modestos con que posteriormente se nutrirá el "Juventud", previa preparación a las órdenes de Massobrio. Es muy posible que mañana se puedan dar algunos nombres de los jugadores con los que se mantienen relaciones estos días para lograr su concurso, ya que las gestiones, en algunos de los casos van muy adelantadas.

En la Secretaría del Juventud se ha recibido una invitación para celebrar un encuentro amistoso en Cervera de Euzerza, en ocasión de las fiestas de dicha localidad el 16 ó 17 de Agosto, a lo que la directiva ha accedido con vista a la formación del equipo.

Por Juan RUIZ PEÑA

Gran satisfacción en Bélgica por la decisión de los Reyes de pasar una temporada en Zarauz

Fabiola no cuida suficientemente su salud

Bruselas (Crónica especial de Agencial "Fiel", para DIARIO DE BURGOS, por Robert CARON).

"Señora, no cometa imprudencias... le han dicho sus médicos... su salud necesita todavía cuidados, muchos cuidados". Fabiola, hija mía, te suplico que descanse más... la telefonista su madre desde Madrid. "Tiene razón", ha afirmado Balduino, pero Fabiola no ha querido escuchar a razones y le ha contestado: "Iré a esa recepción. No tengo el derecho de decepcionar a esa pobre gente y a esos 300 muchachos que han venido desde tan lejos por mí".

NO ESCUCHA LOS CONSEJOS
Esa "pobre gente" eran los ciegos de varias naciones reunidos en un congreso celebrado en Bruselas. En cuanto a los 300 muchachos se trata de una delegación de los "scouts" belgas que regalaban a sus soberanos un banco rústico fabricado por ellos mismos.

Regalo providencial para estas circunstancias... Se vio en efecto que la Reina se sentaba en el banco, casi se dejaba caer, mientras que un poco de sudor perlaba su frente y su rostro palidecía. Una vez más, Fabiola había esclamado con optimismo sus fuerzas. Su rostro volvía a ser la faz despectiva que los belgas no quisieran ver otra vez.

"Tanta energía en un cuerpo tan débil de mujer es increíble", me ha confiado un viejo conecador del círculo real belga. Ciertamente, pero Fabiola basta esta energía tan generosamente que corre riesgos peligrosos. Por desgracia ¿quién podría hacerla avenirse a razones? ¿Sus consejeros, los altos dignatarios de la Corona? Ella los domina con toda su voluntad. ¿Sus médicos? No los escucha. ¿Su familia? Está demasiado lejos.

Solo el amor de Balduino podría incitarla a una mayor prudencia, pero es precisamente por su marido, por su Rey, por lo que ella quiere con todas sus fuerzas que el pueblo la ame y la admira todavía más. Por Balduino, pues, se aplica a convertirse en una Reina ejemplar, una Reina de leyenda como lo fue Astrid, que sigue siendo llorada 26 años después de su muerte.

QUIERE LIBRAR A BALDUINO DE SU TIMIDEZ
En efecto, nunca se ha visto a la Reina de Inglaterra visitar

a ple y sin escoita los barrios pobres de Londres, con tacones bajos, abrigo de confección en serie y un pañuelo anudado de cualquier manera alrededor de la cabeza, deteniéndose para tomar entre sus brazos un niño con las narices dudosamente limpias. Sin embargo esto es lo que hace Fabiola casi diariamente.

Ella ha obligado a Balduino a luchar contra su timidez, tirando amorosamente de él por la mano, le lleva consigo para visitar a los enfermos y a los desheredados. Un día se ve cómo los soberanos se invitan por sorpresa en casa de un matrimonio de ancianos de Lieja que festejaban sus bodas de oro. En Jupille, con ocasión del desfilamiento de tierras que causó tantos muertos y heridos, Fabiola se puso una bata blanca y, recordando sus tiempos de enfermera en Madrid, se presentó para "echar una mano" a los cirujanos.

En Marzo pasado retrasó un viaje para permanecer a la ca-

becera de una costurera del castillo de Laeken a la que iban a operar de apendicitis y solo partió cuando le dieron todas las seguridades sobre la suerte de la enferma.

Fabiola quisiera ser la providencia de todos, expulsar de todas partes la miseria y la desesporación. Pero hace demasiado, se agota y su salud no es demasiado floreciente.

Y así un día los belgas se enteran con tristeza de que el pequeño príncipe esperado no nacerá.

SOLA AL VOLANTE

Lo que ha colmado la inquietud ha sido que se llamara a consulta en Laeken a un famoso ginecólogo suizo que fue precisamente uno de los que trataron a la ex-Reina Soraya cuando intentaba vanamente dar un heredero al Sha del Irán. Evidentemente esto es solo una coincidencia: el mismo especialista habría sido llamado sin el lamentable incidente. Pero no se puede luchar contra estos ridículos y pequeños temores que oprimen el corazón.

Esta es la razón por la que los belgas quisieran que su Reina se esfuerce menos, que repose largamente, que se tome vacaciones en su país natal, como inicialmente se había previsto. La noticia de que la real pareja pasará unos días en Zarauz ha animado considerablemente al pueblo belga.

Es difícil describir la abnegación con que Fabiola se ha apegado a este reino de Bélgica, al que se ha dado en cuerpo y alma. Al contrario de Paola que pasa en Italia sus mejores ratos.

Ultimamente, en el gran baile de los cadetes de Bélgica, presidido por el Rey y la Reina, un joven oficial pasaba inadvertido entre sus condiscípulos. Era el Príncipe Alejandro, hijo de la Princesa Liliana y del ex-Rey Leopoldo. Fabiola, al darse cuenta de su presencia, se desiluzó hasta donde él estaba y, despreciantemente por el brazo y lo condujo a su mesa. Al día siguiente, recibía una magnífica cesta de flores acompañada por una tarjeta con estas dos palabras: "Gracias, Liliana".

En cambio a Paola, la trata como una niña mimada, se muestra muy indulgente hacia ella, aunque no puede ocultarse que la joven princesa de Lieja la ha decepcionado un poco. La Reina esperaba llevarla por los senderos de la caridad, que diere algo más de sí misma, que se convirtiera en cierto modo en una segunda soberana. El diletantismo juvenil de la Princesa no se ha acomodado bien a este programa.

¿Qué importa! Casi todas las tardes un "Volkswagen" abandona discretamente el castillo de Laeken. Al volante, sola, una mujer joven, con pañuelo anudado de cualquier forma alrededor de la cabeza. Una mujer joven, muy sencilla, muy buena, que se alegra extraordinariamente cuando los que no la reconocen inmediatamente la llaman "Madame".

Su coche va lleno de juguetes, de viveres y de vestidos para niños. Lleva mucho dinero en su bolso. Sucede a veces que está ojosa, pero a ella no le importa. "Madame", la Reina de Bélgica ha hecho suya esta máxima de Marivaux: "En este mundo hay que ser demasiado bueno para estar seguro de serlo bastante".

Fallece el más viejo habitante de Chipre

Contaba 130 años

Nicosia (Chipre). — A la edad de 130 años, ha fallecido en esta ciudad, Panayis Skolarilas, considerado como el más viejo habitante de Chipre.

Acudió a la consulta de un médico por vez primera hace cinco años y tenía cuatro hijos, diez nietos, 24 biznietos y dos tataranietos.—Efe.



Madrid. — Durante el día de hoy se han producido lluvias de inestabilidad en toda la Península. Estas nubes han dado origen a tormentas y chubascos, acompañados de aparato eléctrico y granizadas. El agua recogida ha sido en pequeñas cantidades. A la hora de redactar este informe todavía perduran las tormentas en puntos de la mitad Norte. En Canarias y Baleares, el tiempo ha sido nuboso.

Predicción para el día 27. — Continuará la inestabilidad de la atmósfera, aunque en menor grado, siéndole de esperar tormentas y chubascos sobre las cordilleras, que se extenderán a los valles. En Andalucía, Suroccidental, Baleares y Canarias, el cielo estará nuboso.

Las temperaturas de Madrid han sido de 32,4 grados a las 15,15 y de 20,4 grados a las 18.

Las extremas de España han correspondido a Granada con 39 grados y a Pamplona y Vitoria con 15 grados.

Cada día UNA NOTA curiosa

Las vacas, contra el reumatismo

Nueva York (Fiel). — En Norteamérica acaba de ponerse en venta una leche especial contra el reumatismo. Se obtiene inyectando directamente en las ubres de las vacas el agente responsable —un microbio— de la enfermedad reumática.

Bajo la influencia de esas inyecciones, las vacas elaboran entonces en su sangre sustancias capaces de matar el microbio. Pero estas sustancias pasan a su leche. Basta, pues, ordeñar las vacas así tratadas y dar de beber la leche a los enfermos reumáticos para curarlos.

Huelgas en las principales ciudades de Marruecos

Los transportistas piden aumento de salarios

Rabat. — Los trabajadores del transporte público en las principales ciudades marroquíes, han declarado una huelga de 48 horas en apoyo de demandas de aumento de salarios, paralizando el transporte e interrumpiendo la actividad comercial.

El puerto de Casablanca acusa los efectos de la huelga a pesar del servicio de transportes organizado por las autoridades, conductores militares y de la Policía.—Efe.

«No consentas que el mal regalo de tu motor de gas-ol proyecte nubes de humo por el escape. Es un atentado a la vida de los demás: en la carretera, porque estorba la visión, en la ciudad, porque ataca a la salud».

COLABORACION, por Rug



— Debes confiarle sin temor tus preocupaciones de trabajo, querido; de cualquier forma, no las comprenderá.

(Continuación)

Exigencias de justicia respecto a las relaciones entre los sectores productores

LA AGRICULTURA, SECTOR DEPRIMIDO

En el plano mundial, no parece que la población agrícola-rural haya disminuido en términos absolutos. No obstante, es incontestable la existencia de un éxodo de las poblaciones agrícolas-rurales hacia poblados o centros urbanos, éxodo que se verifica en casi todos los países y que algunas veces adquiere proporciones multitudinarias y crea problemas humanos complejos de difícil solución.

Sabemos que a medida que progresa una economía disminuyen las fuerzas de trabajo aplicadas a la agricultura mientras crece el porcentaje de las fuerzas del trabajo dedicadas a la industria y al sector de los servicios. Sin embargo, pensamos que el éxodo de la población del sector agrícola hacia otros sectores productivos se debe a menudo, además de a las razones objetivas de desarrollo económico, a múltiples factores, entre los cuales se cuentan el ansia de huir de un ambiente considerado estrecho y sin expectativas; el deseo de novedades y aventuras de que está poseída la presente generación; el atractivo de rápido enriquecimiento; la ilusión de vivir con mayor libertad, gozando de medios y facilidades que ofrecen los poblados y los centros urbanos. Pero además creemos que no es posible dudar de que este éxodo encuentra uno de sus factores en el hecho de que el sector agrícola, casi en todas partes, es un sector deprimido, sea por lo tocante al índice de productividad de las fuerzas del trabajo, sea respecto al tenor de vida de las poblaciones agrícolas-rurales.

Por eso, un problema de fondo que se plantea en casi todas las comunidades políticas es el siguiente: cómo proceder para que venga a reducirse el desequilibrio de eficiencia productiva entre el sector agrícola, por una parte, y por la otra, el sector de la industria y los servicios, y para que el tenor de vida de la población agrícola rural se distancie lo menos posible del tenor de vida de los ciudadanos que obtienen sus entradas del sector de la industria y los servicios, y cuando trabajan la tierra no padezcan un complejo de inferioridad, antes al contrario, estén persuadidos de que también dentro del ambiente agrícola-rural pueden afirmar y perfeccionar su persona mediante su trabajo y mirar confiados al porvenir.

Nos parece, por lo mismo, oportuno indicar algunas directivas que pueden contribuir a resolver el problema; directivas que pensamos tengan valor, cualquiera que sea el clima histórico en el que se actúa, con la condición —como es obvio— de que sean aplicadas en las maneras y grados que el clima permite, sugiere o exige.

ADECUACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOS ESENCIALES

Ante todo, es indispensable ocuparse, especialmente por

La Encíclica "Mater et Magistra" (VIII)

parte de los poderes públicos, de que en los ambientes agrícolas-rurales tengan conveniente desarrollo los servicios esenciales, como los caminos, los transportes, las comunicaciones, el agua potable, la habitación, la asistencia sanitaria, la instrucción básica y la instrucción técnico-profesional, condiciones apropiadas para la vida religiosa, los medios recreativos, y de que haya en ellos disponibilidad de aquellos productos que permitan a la casa agrícola-rural estar acondicionada y funcionar de un modo moderno.

En caso de que en los ambientes agrícolas-rurales falten tales servicios, que hoy son elementos constitutivos de un tenor de vida digno, el desarrollo económico y el progreso social vienen a ser ahí casi imposibles o avanzan demasiado lentamente. Y esto tiene la consecuencia de que llega a ser casi inabordable y difícilmente controlable el que la población huya de los campos.

DESARROLLO GRADUAL Y ARMONICO DEL SISTEMA ECONOMICO

Se requiere además que el desarrollo económico de las comunidades políticas sea realizado de manera gradual y con armónica proporción entre todos los sectores productivos. Es decir, se necesita que en el sector agrícola se efectúen las innovaciones concernientes a las técnicas productivas, la selección de los cultivos y las estructuras administrativas que el sistema económico, mirado en su conjunto, permite o pide, y que lo más que sea posible se las efectúe en las debidas proporciones respecto al sector de la industria y los servicios.

La agricultura viene así a absorber una mayor cantidad de bienes industriales y pide una más calificada prestación de servicios; a su vez, ofrece a los otros dos sectores y a la entera comunidad los productos que responden mejor, en cantidad y calidad, a las exigencias del consumo, contribuyendo a la estabilidad del poder adquisitivo de la moneda, elemento positivo para el desarrollo ordenado del entero sistema económico.

En tal manera creemos que también debería resultar menos difícil, tanto en las zonas que abandonan como en aquellas a que acuden, controlar el movimiento de las fuerzas del trabajo dejadas libres por la progresiva modernización de la agricultura; proporcionarles formación profesional para su provecho e inserción en los otros sectores productivos, y la ayuda económica, la preparación y la asistencia espiritual para su integración social.

APROPIADA POLITICA ECONOMICA

Para obtener un desarrollo económico en armónica proporción entre todos los sectores productivos se hace necesaria también una cuidadosa política económica en materia agrícola: política económica relativa a los impuestos tributarios, al crédito, a los seguros sociales, a la defensa de los precios, a la promoción de industrias integrativas, a la adecuación de las estructuras de las empresas.

IMPOSICION TRIBUTARIA

Principio fundamental en un sistema tributario conforme con la justicia y la equidad es que las cargas sean proporcionadas a la capacidad contributiva de los ciudadanos. Pero responde también a una exigencia del bien común que se tenga presente en la determinación de los tributos como las entradas en el sector agrícola se realizan con mayor lentitud y están expuestas a mayores riesgos en su formación, y se encuentran mayores dificultades para obtener los capitales indispensables para su incremento.

CAPITALES A CONVENIENTE INTERES

Por las razones arriba indicadas, los poseedores de capitales son poco inclinados a invertirlos en este sector y, en cambio, son propensos a invertirlos en los otros sectores. Por el mismo motivo, la agricultura no puede pagar altos intereses, y ni siquiera, por lo regular, los intereses del mercado, para procurar los capitales necesarios para su desarrollo y el normal ejercicio de sus empresas. Consiguientemente, es necesario, por razones de bien común, aplicar una particular política crediticia y dar vida a instituciones de crédito que aseguren a la agricultura esos capitales a un tipo de interés y condiciones convenientes.

SEGUROS SOCIALES Y SEGURIDAD SOCIAL

En agricultura puede ser indispensable que se implanten dos sistemas de seguro: uno, relativo a los productos agrícolas, y el otro, a las fuerzas del trabajo y las respectivas familias.

No sería conforme a criterios de justicia social y de equidad el que, por el hecho de que generalmente el rédito agrícola "pro-capite" es inferior al rédito "pro-capite" de los sectores de la industria y de los servicios, se implantaran sistemas de seguros sociales y de seguridad social en los cuales el trato dado a las fuerzas del trabajo de la agricultura y a las respectivas familias fuera sustancialmente inferior al

MAMBRUNO ha salido esta mañana, a las siete, en automóvil, camino de Segovia. Corre corriendo de Somosierra, una sucesiva cascada de montañas altísimas y azules. En torno a la tierra es llana, de color pardo, y se atisba de vez en cuando un montecillo rumoroso de chopos. Desfilan pueblos y pueblos, tejados rojos y torres con cigüeñas. Por fin, se descubre Segovia, toda encubierta en verdor, y se divisan sus esbeltas torres.

Hace rato que hemos llegado, y comenzado la ascensión hacia la Catedral. Toda vibrante de amarilluz y guarnecida por el verdor frondoso de varios árboles, es una catedral de rara hermosura. El claustro catedralicio es una lección de sosiego. Nogales altos y cipreses rígidos y arcos góticos de calada piedra ojival. Silencio. Ni un rumor. Tiemblan los cipreses. Encima brilla un azul esplendoroso. Los pináculos relucen y se extiende tembloroso y suave el verdor y vibran sombras en huida. La calma se adensa en contemplación.

Mambruno se ha dirigido a la casa, en donde vivió Antonio Machado. Está cerca de la iglesia de San Esteban, antes hay que cruzar por la vieja calle segoviana, toda desconchada. Machado vivió treinta años en esta fonda, de una estrecha y pobre sencillez como la propia vida del poeta. Su habitación era la última, al final de la casa, después de atravesar otras habitaciones. Cuarto de solitario, de hombre ensimismado y urdidor de sueños. Mambruno se siente sobrecogido, enormemente impresionado, al penetrar en la habitación en donde alentó el alma de Antonio Machado. El techo es bajo y tiene una estrechez de celda monástica. Debajo de todo lirico verdadero late un cenobita. Hay una mesa en la que el poeta soñaría y escribiría sus versos, una camilla para el invierno, una calzadora, en la que arrojaría sus ropas despreocupadamente, una mesilla de noche, en la que amontonaría sus innumerables colillas de fumador sempiterno, una percha, que le serviría para colgar, los días bien humorados, el gabán arrugado y lleno de manchas grasientas, o el sombrero descolorido de viejo profesor provinciano. En un ángulo hay también un espejo, polvoriento a veces, empañado otras, en él se miraría su rostro ancho y bondadoso, con pliegues y arrugas, cara triste de actor cansado, y en la luna de ese espejo vibraría su mirada profunda y llena de luz, entonces toda la habitación vibraría también como un panel de música y ensueño.

Desde aquí, a través de los cristales de esta ventana, contemplaría don Antonio este mismo

paisaje desolado, un páramo verdecido por la primavera, tejados rojos y la misma estrechez entre cochambros y conventual de las calles en cuesta, bien la llamada Bajada del Carmen que él subiría tantas veces, o esa Travesía de Escuderos por la que se deslizaría su sombra al anochecer; ¡Cuántas veces se detendría, orillas de la iglesia de San Esteban, con su ancha plazuela y su portada romántica y amarilla, y con la peculiaridad de su torre del gallo! En lo alto, el fausto del palacio obispal frente a la austera celda del poeta, oficio, si, de eremita.

Segovia o la Contemplada, ciudad para soñar, para añorar el pretérito; El Acueducto es tiempo eternizado y triunfo angular de la piedra, silberia viva; sobre el azul suspendida se organiza secular la piedra. Es algo que asombra, que pasma, como todo lo romano. El Alcázar es la historia, pero es también el paisaje, es el Eresma corriendo entre la verdura, abismo verde o fronda de chopos, racimo de torres, eso es Segovia. La Vera Cruz, la iglesia de los templarios, fortaleza sacra, en donde parece resonar aún el estruendo de las armas de los monjes guerreros, y campea su fiereza, su arrogancia. Parece como recubierto por un halo de misterio, que es manto y nimbo a la vez.

Con la luz dorada del atardecer, ha entrado Mambruno en el convento del Carmen, la iglesia, la capilla, y allí los restos mortales de San Juan de la Cruz. Tal vez, demasiados oros y refulgencias. San Juan, doblemente eremita, por santo y por poeta, reclama para reposar como un vergel entrelazado de sueños: "cesó todo, y dejéme —dejando mil cuidado— entre las azucenas olvidado". Mambruno contempla conmovido el mandosoleo del poeta, y reza arrodillado los propios versos de San Juan, que sabe de memoria. Recuerdo entrelazado de los dos más hondos líricos de España. ¡Oh, Racimo de Torres! ¡Oh, Segovia!

La calidad de las cajas de cerillas españolas, es notoria en todo el mundo. Sus premios, famosos entre los españoles.

Gloria Lasso abandona la canción por amor

La súbita decisión llega cuando sus discos están batiendo todos los records de venta

Paris. (Crónica especial para agencia "FIEL", por Jean MARCILLY). — Voy a abandonar definitivamente la canción —dice Gloria Lasso a quien evidentemente esta confesión la destroza—. Desde hace seis meses conozco al hombre que siempre soñé. Pero exige de mí el más cruel de los sacrificios: "que abandone mi público".

El dilema en que se encuentra una de las primeras cantantes de Francia hará apremiarse los latidos de muchos corazones. Empezando por el del director general de su firma de discos. Gloria ha conseguido una de las mayores ventas de discos. Algunos de sus éxitos como "La novia" van a batir todos los records.

Y además, naturalmente, la noticia hará latir los corazones de sus millones de admiradores, que no aceptarán con tanta facilidad la retirada prematura de una de las más populares cantantes de la postguerra.

El responsable de esta revolución es aparentemente un hombre tranquilo. Se llama Harry Kleyn. Es consul del Ecuador en Paris. Tiene 40 años y será ascendido a Embajador en breve plazo. Su fortuna es considerable. Cuando vio a Gloria por primera vez dijo a un amigo: "Mientras no me case con ella no habré felicidad para mí". Aquello pasaba el 27 de Diciembre de 1960, en Villars.

La estrella recibió una primera tarjeta de visita cuando se maquillaba. Luego otra después de cantar. Estaba cenando con sus músicos cuando el "maitre d'hotel" se aproximó: "El señor consul se excusa, pero en esta época del año no ha encontrado flores en la ciudad. Le ruega que acepte una invitación a su mesa".

Gloria Lasso puso entre las manos del "maitre d'hotel" el ramo de flores de plástico que decoraba la mesa: "Diga usted al consul —dijo la cantante— que un hombre galante encuentra siempre flores cuando verdaderamente desea ofrecerlas a una mujer y que me complazco en enviarle estas".

Luego descendió a la sala de fiestas. Apenas se había sentado cuando un hombre se inclinó ante ella y la invitó a bailar. Era alto, fuerte y la energía poco común de su rostro le daba un encanto no desprovisto de belleza. Se presentó: Harry Kleyn. Después de bailar juntos un rato, Gloria Lasso, que se divertía mucho, le confió: "¿Sabe usted que hay aquí un consul del Ecuador que me persigue desde el comienzo de la velada?".

"Lo siento tanto más cuanto que yo soy el consul", contestó el otro. Estallaron en risas ambos. Gloria se dio cuenta de que trataba con un hombre poco corriente. Al día siguiente por la

mañana se despertó rodeada de trece docenas de rosas expidas por avión especial desde Paris.

Se encontraron de nuevo en Cortina d'Ampezzo. Harry inventó mil trucos para que nadie se diera cuenta de ello. Su amor permaneció secreto y es probable que lo hubiera seguido siendo mucho tiempo si yo no hubiera tenido la suerte de comer con Gloria Lasso y darme cuenta de su extraña tristeza. Harry Kleyn acababa de tomar el avión de Nueva York y antes de su partida había lanzado el ultimátum: "Quiero casarme contigo. Pero no quiero que flirtees en tus canciones con millares de desconocidos. Tienes hasta el primero de Noviembre para reflexionar. Tendrás que escoger entre tu carrera y yo".

"Creo que será él, me ha confiado Gloria con las lágrimas en los ojos.

«Padres: Vosotros seréis los mejores maestros de tráfico. Enseñad a vuestros hijos para una vida mejor, empezad educándolos para que no se involucren tan pronto en la vía pública. Enseñadles: a no jugar en la calzada; a respetar las normas del tráfico y a temer sus peligros. La sangre de todo niño atropellado nos salpica a todos».

que se garantiza al sector de la industria y de los servicios. Estimamos por eso que la política social debe proponerse que el trato asegurativo dado a los ciudadanos no presente diferencias notables, cualquiera que sea el sector económico en el que trabajen o de cuyos réditos vivan.

Los sistemas de seguros sociales y de seguridad social pueden contribuir eficazmente a una redistribución de la renta total de la comunidad política según criterios de justicia y de equidad, y pueden, por lo tanto, considerarse uno de los instrumentos para reducir los desequilibrios en el tenor de vida entre las varias categorías de ciudadanos.

DEFENSA DE LOS PRECIOS

Dada la naturaleza de los productos agrícolas, es necesario que se promueva una disciplina eficaz para defender sus precios, utilizando para tal fin los múltiples recursos que hoy es capaz de sugerir la técnica económica. Sería muy de desear que esa disciplina sea principalmente obra de las categorías interesadas; pero no puede faltarle la acción moderadora de los poderes públicos.

Ni ha de olvidarse, en esta materia, que el precio de los productos agrícolas a menudo constituye una retribución del trabajo más bien que remuneración del capital.

El Pontífice Pio XI, en la encíclica "Quadragesimo anno" con razón observa que a la realización del bien común "contribuye la justa proporción entre los salarios"; pero añade inmediatamente: "Con ella se enlaza estrechamente la razonable proporción entre los precios de venta de los productos obtenidos por los distintos trabajos, cuales son: la agricultura, la industria y otros semejantes" (39).

Es verdad que los productos agrícolas están ordenados a satisfacer ante todo necesidades humanas primarias: por lo cual sus precios deben ser tales que los hagan accesibles a la totalidad de los consumidores. Sin embargo, es claro que no puede aducirse esa razón para forzar a toda una categoría de ciudadanos a un estado permanente de inferioridad económico-social, privándola de un poder de compra indispensable para su digno tenor de vida: lo cual también está en plena oposición con el bien común.

INTEGRACION DE LOS REDITOS AGRICOLAS

También es oportuno promover en las zonas agrícolas las industrias y los servicios relativos a la conservación, transformación y transporte de los productos agrarios. Y, además, es de desear que ahí se desplieguen iniciativas que pertenecen a los otros sectores económicos y las otras actividades profesionales: de ese modo se ofrecen a las familias de agricultores posibilidades de integrar los réditos en los mismos ambientes en que viven y trabajan.

(Continuación)